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 ١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیر با منطق و استدلال ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

و  یاضیبه نماد ر یجملات فارس لیتبد 
   برعکس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( آمار و ریاضی     یانسان از ضیر استدلال و من س جملات لیتبد    یاضیر استدلال: 2 درس    یا ماد به یفار عکس و یاضیر ن    یمقدمات    بر

مجموع مربعات دو عدد نابیشـتر از مربـع   «اگر بخواهیم عبارت   .1
را به زبـان ریاضـی بنویسـیم، کـدام گزینـه      » هاست مجموع آن

 مناسب است؟

1 a2 + b2 < � + �  

2 (a + b)� ≤ a� + b�  

3 a2 + b2 ≤ (a + b)2  

4 a2 + b2 < (� + �)2  
  پاسخ

. عبـارت مطـرح شـده باشـد     ریاضـی تواند معادل  می» 3«گزینۀ  3 
  .تر یا مساوي دقت کنید نابیشتر یعنی کوچک
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 ٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیبا منطق و استدلال ر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمحاسبات یها غلط صیتشخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از ضیر استدلال و من ت يها غلط صیتشخ    یاضیر استدلال: 2 درس    یا    یمقدمات    یمحاسبا

 باید اضافه شود؟ �براي درست بودن محاسبات زیر، چه شرطی براي   .2

)1  � < �  
)2  � + � < � + �  
)3  �(� + �) > �(� + �)  
)4  �� + �� > �� + ��  
)5  �� > ��  

1 c > 0  

2 c ≥ 0  

3 c ≤ 0  

4 c < 0  
  پاسخ

جهـت نامسـاوي عـوض     ،cبا ضرب طـرفین در  » 3«در ردیف  4 
  .منفی باشد cشده، بنابراین باید 
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 ٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیبا منطق و استدلال ر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمحاسبات یها غلط صیتشخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از ضیر استدلال و من ت يها غلط صیتشخ    یاضیر استدلال: 2 درس    یا    یمقدمات    یمحاسبا

 کدام گزینه درست است؟  .3

1 x < � ⇒ −3� < −3�   
2 3x+2y

 6 = 3(x+y)
 6 = x+y

 2    
3 b , a > 0 , � > � ⇒  1 

 a >  1 
 b    

4 3x ≤ 3y ⇒ x ≤ y    
  پاسخ

 جهـت نامسـاوي   3−با ضرب طرفین نامسـاوي در  : »1«گزینۀ  4 
  .شودباید عوض 

  .ندارد، پس مجاز به فاکتورگیري نیستیم 3 ضریب y: »2 «گزینۀ 
با معکوس کردن طرفین نامساوي، جهت بایسـتی تغییـر   : »3«گزینۀ 

  ) چون هر دو مثبت هستند. (کند
  .درست است: »4«گزینۀ 
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 ٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیبا منطق و استدلال ر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یینااستث اسیق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از ضیر استدلال و من    یمقدمات    ییاستثنا اسیق    یاضیر استدلال: 2 درس    یا

 ؟نیستکدام گزینه صحیح   .4

  .نقیض هر گزاره داراي ارزش عکس گزارة اصلی است 1
  .ممکن است نادرست باشدنتایج حاصل از قیاس استثنایی  2
  .نتایج حاصل از مغالطه غلط و نادرست است 3
pهر ترکیـب شـرطی    4 ⇒ q  تـوان بـه یـک ترکیـب فصـلی       را مـی

~p ∨ q تبدیل کرد. 
  پاسخ

 » 2«جز گزینۀ  ها درست هستند به همۀ گزینه 2 

و ممکـن نیسـت   نتایج حاصل از قیاس استثنایی همواره درست است 
  .نادرست باشد
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 ٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیبا منطق و استدلال ر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییاستثنا اسیق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از ضیر استدلال و من    یمقدمات    ییاستثنا اسیق    یاضیر استدلال: 2 درس    یا

» .شـویم  ممتـاز مـی   دگاه شـاگر  اگر درس بخوانیم، آن«ترکیب عطفی عبارت   .5
 با عبارت کدام گزینۀ زیر نتیجۀ همواره درست خواهد داشت؟

 .علی شاگرد ممتاز است 1

 .خواند علی شاگرد ممتازیست که همیشه درس می 2

 .است 20معدل علی  3

 .خواند علی درس می 4
  پاسخ

 .اگر قیاس استثنایی باشد نتیجه آن همواره درست است 4 

  
  قیاس استثنایی یعنی ترکیب عطفی یک گزارة شرطی با مقدم خود

p ⇒ q  
 p 

 ∴ q   
بنـابراین  . در گزاره شرطی داده شده، مقدم گزاره درس خواندن است

 .پاسخ درست است» 4«گزینۀ 
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 ٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   یاضیبا منطق و استدلال ر ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیاستدلال ر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مغالطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  طق با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از ضیر استدلال و من لطه    یاضیر استدلال: 2 درس    یا    یمقدمات    مغا

 یک مغالطه است؟ کدام  .6

1 
a < � ⇒ a2 < b2

9 < 16
∴  3 < 4

  

2 
d1||d2 ⇒ d1 ⊥ d2
t1||t2

∴  t1 ⊥ t2

  

دیشب باران بارید پـس زمـین   . شود اگر باران ببارد زمین خیس می 3
  .خیس است

4 
a = b ⇒ ac = bc
2 + 3 = 5
∴  4 + 6 = 10

  

  پاسخ

مغالطه در صورتی خواهیم داشت که یک ترکیب شرطی با تـالی   1 
  .خود ترکیب عطفی داشته باشد و سپس مقدم را نتیجه بدهد

p ⇒ q
∧  q
∴  p
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 ٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع ثابت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا    یمقدمات    ثابت تابع    یه

صـورت   را بـه  fیـک تـابع ثابـت اسـت و ضـابطۀ       fاگر بـدانیم    .7
�(�) = ��� − � +  کدام گزینه است؟ kبنویسیم، مقدار  �

1  1 
 2   

2 −  1 
 2   

3 2 

4 −2   
  پاسخ

  :ثابت شود fباید صفر شود تا تابع  xضریب  2 
f(x) = (2k + 1)x − 4  
⇒ 2k + 1 = 0 ⇒ k =  −1 

 2   
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 ٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا ت، چندضابطهتوابع ثاب: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتابع همان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا مان تابع    یه    یمقدمات    یه

 ها، نمودار تابع همانی است؟ یک از گزینه کدام  .8

1   

2  

3   

4  

  پاسخ

yتابع همانی با ضابطۀ  3  = x  همان نیمساز ربع اول و سوم است
  .صحیح است» 3«و گزینۀ 

1 

−1  
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 ٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا بطه تابع    یه    یمقدمات    آن رسم و يا چندضا

 مکان مربوط به داستان زیر، کدام گزینه است؟ -نمودار زمان  .9

ابتدا با سـرعت  . علی با پدرش با دوچرخه از منزل خارج شدند«
سواري کردند سپس بین راه یکـی از دوسـتان علـی را     دوچرخه

کمی پیش هم ایستادند و با هم گفتگو کردند سـپس بـا    .دیدند
 »سرعت کمتري نسبت به قبل به منزل برگشتند

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

ها بیشـتر باشـد سـرعت بـالاتر      xهرچه زاویۀ بین خط و محور  1 
 »1«، چون ابتدا سرعت بالا بـوده گزینـۀ   »2«و » 1«است پس بین گزینۀ 

خط افقی بین نمودار حکایت از توقـف آنهـا دارد و در   . صحیح است
  . نهایت، برگشت با سرعت کمتر، خط طولانی با شیب کمتر خواهد داشت

x(t) 

t

x(t) 

t

x(t) 

t

t

x(t) 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37850.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع ثابت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا    یمقدمات    ثابت تابع    یه

ــر   .10 �اگــ = {(� , �� − �), (�� + � , �) , (� , � + �)} 
��یک تابع ثابت باشد، مقدار  −  است؟ کدام ��

1 4 

2 3 

3 8 

4 −4  
  پاسخ

 4   
2m − 3 = 5 ⇒  2m = 8 ⇒  m = 4  
k + 1 = 5 ⇒ k = 4  
2m − 3k = 8 − 12 = −4  
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 ١١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتابع همان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا مان تابع    یه    یمقدمات    یه

ــدانیم   fاگــر   .11 ــابع همــانی باشــد و ب �)�یــک ت − ��) = −�� + ��، 
��)�مقدار  +  کدام گزینه است؟ (�

1 21  
2 19  
3 12  
4 4  

  پاسخ

 1 f  تابعی همانی است، پسf(x) = xبنابراین داریم ،:  
3 − 2m = −13 + 2m  
⇒ 16 = 4m ⇒ m = 4  
f(m� + 5) = f(16 + 5) = 21  
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 ١٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(ار رياضي و آم

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا بطه تابع    یه    یمقدمات    آن رسم و يا چندضا

(�)�نمــودار تــابع   .12 = �
−�� + �    � < 1
� + �          � > 1

در کــدام گزینــه  �
  رسم شده است؟

1  

2  

3  

4  
  پاسخ

 1   
f(x) = �−2x + 1    x < 1

x + 3          x > 1
�  

 −1 
1 

4 

1 

4 

1 1 

4 

1 1 

4 
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 ١٣ یانسان ازدهمی ۳نگ آزمون هماه 
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

x  بخش اول < 1 ∶ �
x = 0  ⇒   y = 1
x = 1 ⇒ y = −1

�  

xچون  = ,1)جزء دامنۀ ضابطۀ اول نیست پس نقطۀ  1 را به  (1−
 .کنیم صورت توخالی رسم می

x  بخش دوم > 1 ∶ �
x = 2  ⇒   y = 5
x = 1 ⇒ y = 4

�  

xبه طور مشابه چون  = جزء دامنۀ ضابطۀ دوم نیست پس نقطۀ  1
 .کشیم را نیز توخالی می (1,4)

 

1 1 

4 
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 ١٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا بطه تابع    یه    یمقدمات    آن رسم و يا چندضا

(�)�صورت  به fاگر تابع   .13 = �
�� � > 1
�� −� ≤ � ≤ �

�� + � � < −1
تعریـف   �

�شود، حاصـل   = ��(� + √�) + ��( � 
 � ) + کـدام   (�√−)�

 است؟

1 9 

2 9 − √2   

3 9 + √2   

4 10  
  پاسخ

 4   
1 + √2 > 1: 2�(1 + √2) = 2(1 + √2)�  
= 2(1 + 2 + 2√2)  
= 2 + 4 + 4√2 = 6 + 4√2  
−1 <  1 

 2 < 1: 3�( 1 
 2 ) = 3(2 ×  1 

 2 ) = 3  

−√2 < −1: �(−√2) = −4√2 + 1  
A = 6 + 4√2 + 3 − 4√2 + 1 = 10  
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 ١٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتابع همان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا مان تابع    یه    یمقدمات    یه

یـک تـابع همـانی باشـد و حاصـل       gیـک تـابع ثابـت و     fاگر   .14
�(�) + �(−�) =  :صورت حاصل در این �

� = ��(�)−��(�)
 برابر با کدام گزینه است؟ (�−)�� + (�)�

1 12  
2 13  
3 14  
4 15  

  پاسخ

g(x)همانی است پس  gتابع  2  = x   و تـابعf     ثابـت اسـت لـذا
f(x) = a ،تابع ثابت ، حال طبق رابطۀ داده شدهf برابر است با: 

f(2) + g(−1) = 4 ⇒ a + (−1) = 4  
⇒  a = 5 ⇒  f(x) = 5  
3f(5)−2g(1)
f(0)+2g(−2) = 15−2

5−4 =  13 
 1 = 13  
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 ١٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یو همان یا توابع ثابت، چندضابطه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و رسم آن یا تابع چندضابطه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ابع: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بطه ثابت، تو مان و يا چندضا بطه تابع    یه    یمقدمات    آن رسم و يا چندضا

(�)�اي  در تـــابع چندضـــابطه  .15 = ��� − � � < 1
�� + � � ≥ �

، اگـــر  �
�(−�) + �(√�) =  ؟کدام است aباشد مقدار  �

1 1  
2 −1   
3 −2  

4 2 
  پاسخ

 2   
f(−2) = −2a − 2  
f(√3) = (√3)� + 1 = 4  

f(−2) + f(√3) = −2a − 2 + 4 = 4  
⇒ −2a = +2 ⇒ a = −1  
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 ١٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(نهم  و

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وم     یانسان از تم، يها قرن یشناس سبک: 4 رسد    2 فصل       پاسخ لمیف   )2( ادبی فنون و عل راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

هاي زبانی، ادبی و فکري نثـر سـبک    ها دربارة ویژگی همۀ گزینه  .16
 .......... جز بهعراقی درست است؛ 

هاي مشـکل را بـه زبـان سـاده      در این دوره برخی نویسندگان کتاب 1
  .کردند بازنویسی می

  .این دوره، صنایع ادبی جاي تعمق و تفکّر را گرفتدر اندیشۀ ادیبان  2
  .هاي عرفانی مهمی به نثر نوشته شد در این دوره کتاب 3
وجود آمدن سستی و ضعف در ساختار دستوري جمـلات نثـر، از    به 4

  .هاي دیگر این دوره است ویژگی
  پاسخ

  .نشددر این دوره کتاب عرفانی مهمی به نثر نوشته  3 
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 ١٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

هاي زبـانی شـعر سـبک عراقـی محسـوب       کدام موارد از ویژگی  .17
 ؟شود نمی

  .را گرفته است» همی«اندك جاي  اندك» می«) الف
  استفاده از دو نشانه براي یک متمم) ب
  امروزتفاوت تلفّظ برخی از کلمات در مقایسه با زبان ) ج
چهارچوب زبان همان چهارچوب فارسـی قـدیم، یعنـی زبـان     ) د

 .سبک خراسانی است

  ج -الف 1
  ج -ب 2
  ب -الف 3
  د -ج 4

  پاسخ

و تفاوت تلفّظ برخـی از  ) ب(استفاده از دو نشانه براي یک متمم  2 
  .، مربوط به سبک خراسانی است)ج(کلمات در مقایسه با زبان امروز 
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 ١٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 دهد؟ به ما می نادرستیکدام گزینه اطلاعات   .18

ودمنه را به انشاي دورة خود بازگرداند  ملاحسین واعظ کاشفی کلیله 1
  .نامید» انوار سهیلی«و آن را 

» ظفرنامـۀ شـامی  «شده دربارة تیمور، کتاب  ترین تاریخ نوشته قدیمی 2
  .است

  .اثر ظهیرالدین بابر و به زبان ترکی است» اللغتین محاکمه۟« 3
اعتبـاري   هـا از جملـه بـی    بعد از حملۀ مغول، تصوف و برخی اندیشه 4

  .دنیا و اعتقاد به قضا و قدر رواج بیشتري یافت
  پاسخ

  .شیر نوایی و به زبان ترکی است اثر امیر علی» اللغتین محاکمه۟« 3 
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 ٢٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

هاي زبانی و ادبی سبک عراقی، کـدام گزینـه    با توجه به ویژگی  .19
 ؟نیستمربوط به این سبک 

  مرا عهدي است با جانان که تـا جـان در بـدن دارم    1
  

  هواداران کویش را چو جـان خویشـتن دارم  
  

  دامـنش آورم بـه کـف   طالع اگر مدد دهد  2
  

  گر بکشم زهی طرب ور بکشد زهی شـرف 
  

ــدي روي   3 ــان بدی ــک چینی ــر مل ــو را اگ   ت
  

ــدي  ــار برپراکنــ ــردي و دینــ ــاز بــ   نمــ
  

  ام به بوي تو مسـت  چنان به موي تو آشفته 4
  

  که نیستم خبر از هرچه در دو عـالم هسـت  
  

 

  پاسخ

توجه به علوم ادبـی و پیچیـدگی   » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزینه 3 
بیشـتر از واژگـان عربـی     اسـتفادة هاي ادبـی و   در کاربرد انواع آرایه

  .مشهود است
هاي  آرایهبا اینکه قالب شعري غزل است، اما شاعر از » 3«در گزینۀ 

اسـتفاده  ) بـر (ساده و واژگان ساده و کهن و پیشوندهاي فعلـی کهـن   
هـاي سـبک    کرده است و در مجموع از نظر زبـانی و ادبـی شاخصـه   

  .شود خراسانی در آن دیده می
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 ٢١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

 نادرسـت هاي سبکی شعر زیـر، کـدام گزینـه     در تحلیل ویژگی  .20
 است؟

  شدم در به خود از من و درآمدي در از«
 

  شـدم  دگر جهان به جهان کزین گویی
  

  آفتـاب  پـیش  بـدم  اوفتاده شبنم چون
 

  شدم بر عیوق به و رسید جان به مهرم
  

  کـرد؟  زرد که سعدي تو سرخ روي گویند
 

  »شـدم  زر و افتاد مسم بر عشق اکسیر
  

  تثبیت شدن جایگاه تخلّص در انتهاي شعر قالب غزل 1
  درهم آمیختگی مختصات نو و کهن زبانی 2
  یافتنی و زمینی بودن معشوق شاعر دست 3
  )بیان و بدیع(افزایش کاربرد علوم ادبی  4

  پاسخ

. بیت سوم شعر تثبیت جایگـاه تخلـص شـاعر اسـت    : »1«گزینۀ  3 
  )سعدي(

 ـ«مختصات کهـن ماننـد کلمـات مخفـف     : »2«گزینۀ  و افعـال   »مدب
  پیشوندي و درهم آمیختگی آن با کاربرد واژگان نو

ــۀ  ــقانه اســت  : »3«گزین ــعر عاش ــودن عشــق ســخن  ش ــمند ب ــارة ارزش درب
  .گوید؛ اما در سبک عراقی معشوق شاعر عرفانی است و دست نیافتنی می

» اوفتاده«بیت دوم و نیز ایهام در : تشبیه: ها کاربرد آرایه: »4«گزینۀ 
  »مهر«و ایهام تناسب در 

از  استعاره »مس« -تشبیه: عشق اکسیر -جناس: زرد و زر: بیت سوم
  کنایه از با ارزش شدن :زر شدن -»وجود«

و کـل  » از خـود بیخـود شـدن   «کنایـه  : از خود به در شـدن : 1بیت 
 مردن یا متحول شدنع دوم کنایه از امصر

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65806.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک :۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف دب خیتار    )یع    شرفتهیپ    یشناس سبک و اتیا

  است؟ نیامدهسبک عراقی » فکري«در کدام گزینه ویژگی   .21
  بگشــاي گــره جبــین وز بــده داده بــه رضـا  1

 

  سـت  نگشـاده  اختیـار  درِ تـو  و مـن  بر که
  

  ســوخت خواهــد دیــن خــرمن ریــا و زهــد آتــش 2
 

  بـرو  و بینـداز  پشـمینه  خرقـۀ  ایـن  حافظ
  

  نهــاد سســت جهــان از عهــد درســتی مجــو 3
 

  اسـت  دامـاد  هـزار  عروس عجوزه این که
  

  شـود  لـرزان  خـزان  انـدر  رزان بـرگ  چـون  گاه 4
 

  شـود  بـر  پر و گل پر بهاري باغ چون گاه
  

 

  پاسخ

پرهیـز از زهـد   : »2«گزینـۀ  / اعتقاد به قضـا و قـدر  : »1«گزینۀ  4 
 اعتباري دنیا بی: »3«گزینۀ / ریایی
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 ٢٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    هیقاف و وزن    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از

 دارد؟ تفاوتوزن کدام بیت با بقیه   .22

  جهانـــا عهـــد بـــا مـــن جـــز چنـــین بســـتی 1
  

ــتی   ــه کردسـ ــان کـ ــاد از آن پیمـ ــاري یـ   نیـ
  

ــس  2 ــت چــو ســرو بوستانســتی وجــود مجل   آرای
  

  گـوي و روانسـتی   اگر در بوستان سـروي سـخن  
  

  وانگهـــــی از گفتـــــه برگـــــرديبگـــــویی  3
  

ــی    ــویی ب ــه گ ــد ک ــدان مانَ ــتی  ب ــش و مس   ه
  

  بــه عهــد ایــزدي چــون مــن وفــا کــردم       4
  

ــتی    ــد بشکسـ ــو عهـ ــر تـ ــاك اگـ ــدارم بـ   نـ
  

 

  پاسخ

 2   
  مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن: »2«وزن گزینۀ 
  مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن: هاي دیگر وزن گزینه
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 ٢٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از

 .......... جز بهاست؛ » همسان«ها  وزن همۀ بیت  .23

ــویش  1 ــدکار خــ ــی بکنــ ــف الهــ   لطــ
  

  مــــژدة رحمــــت برســــاند ســــروش
  

  دل و دینم شد و دلبر به ملامـت برخاسـت   2
  

  گفت با ما منشین کز تو سلامت برخاست
  

ــون   3 ــی چ ــنو از ن ــیبش ــت م ــد حکای   کن
  

ــدایی ــی   از جـ ــکایت مـ ــا شـ   کنـــد هـ
  

ــه دســت جــام دارد     4 ــس کــه ب   آن ک
  

  ســـــــلطانی جـــــــم مـــــــدام دارد
  

 

  پاسخ

  )همسان(مفتعلن مفتعلن فاعلن : »1«گزینۀ  4 
  )همسان(لن  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع: »2«گزینۀ 
  )همسان(فاعلاتن فاعلاتن فاعلن : »3«گزینۀ 
  )ناهمسان(مفعول مفاعلن فعولن : »4«گزینۀ 
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 ٢٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از

که هر مویی به / مرا در عشق او کاري فتاده است«کدام با بیت   .24
 وزن است؟ هم» ست تیماري فتاده

  دارد صبا انفاس عیسـی را  ز زلفت زنده می 1
  

  کند روشن خیالت چشـم موسـی را   ز رویت می
 

ــی   2 ــن درونــ ــت کــ ــروردکرامــ   دردپــ
  

ــرون درد ــی در وي درون درد و بـــ   دلـــ
  

  جهان شکر بگیـرد  وگشایی د چو به خنده لب 3
  

  بــه نظــارة جمالــت همــه تــن شــکر بگیــرد
  

ــان ســیاه     4 ــت و خفت ــیاه اس ــش س   درفش
  

ــلاه   ــن کــ ــاعد از آهــ ــنش ســ   از آهــ
  

 

  پاسخ

  مفاعیلن مفاعیلن فعولن: »2«وزن بیت سؤال و گزینۀ  2 
  :ها وزن سایر گزینه

  مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن: »1«گزینۀ 
  فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن: »3«گزینۀ 
  فعولن فعولن فعولن فعل: »4«گزینۀ 
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 ٢٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(نون ادبي علوم و ف

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از

 ؟ نیستهجایی زیر قابل تطبیق  هاي یک از ابیات زیر با نشانه امکد  .25

»U U - - /U U - - /U U - - /U U - - «  
  به حسن خلـق و وفـا کـس بـه یـار مـا نرسـد        1

  

  تو را در ایـن سـخن انکـار کـار مـا نرسـد      
  

  تـو گفـتن کـه تـو در فهـم نگنجـی      نتوان وصـف   2
  

  نتوان شبه تو گفتن کـه تـو در وهـم نیـایی    
  

  بــه جفــایی و فقــایی نــرود عاشــق صــادق 3
  

  مژه بر هم نزند گـر بزنـی تیـر و سـنانش    
  

  نمــایم بــه هــواداري رویــت نــه مــن انگشــت 4
  

  نمــایی و خلایــق نگرانــت کــه تــو انگشــت
  

 

  پاسخ

  :»1«بررسی گزینۀ  1 
  سد  رِ  نَ  ما  رِ  یا  بِ  سکَ  فا  و  قُ  لخُ  نِ  حس بِ 
U  -  U -  U  U  -  -  U  -  U  -  U  U  -  
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 ٢٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    هیقاف و وزن    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از

  است؟ نادرستگزینه هجایی کدام  هاي نشانه  .26
  :ها هست بسی محرم اسرار کجاست نکته 1

- U - - U U - - U U - - - -  
  :گفت که خاقانیا روي تو زرفام نیست 2

- U U - - U - - U U - - U -  
  :برآید مسیح نوهر دم لبش به خنده  3

- - U - U - U U - - U - U -  
  :پیام چنگ بدان سان زند صلاي صبوح 4

U - U - U U - - U - U - U U - 

  پاسخ

 1   
  جاست  ك  ر  را  ساَ  مِ  ر  مح  سی  ب  ت  سه  ها  ت  کنُ

- U -  -  U U - - U  U -  -  U U -  
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 ٢٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    یا

هـاي اول و دوم   در مصـراع » چـون «ها هر دو واژة  در همۀ گزینه  .27
 .......... جز بهمعنا و کاربرد یکسانی دارند؛ 

1 ــون م ــچ ــدحت نَ ــدهزار م ــوي ت ص   گ
  

ــان  ــدهزار فرمـ ــان صـ ــون جهـ ــر چـ   بـ
  

ــگ    2 ــت روز درنـ ــون یافـ ــرز چـ   فریبـ
  

ــه ــد چــون شــیر چنــگ  ب   هــر ســو بیازی
  

  چـــون مـــه چـــارده بـــه نیکـــویی     3
  

ــه زیبــــایی    ــون بــــت آزري بــ   چــ
  

ــن  4 ــرد ت ــان اســت، چــون بمی   خواجــه ج
  

  بـــاده آب اســـت چـــون ببـــرّد رنـــگ 
  

 

  پاسخ

 2   
 

  .باشد، ادات تشبیه است» مثل و مانند«وقتی به معنی » چون«واژة 
  )به معنی مانند(هر دو ادات تشبیه : »1«گزینۀ 
در مصـراع  (چـون  / هنگـامی کـه  ): در مصراع اول(چون : »2«گزینۀ 

  ادات تشبیه): دوم
  )ندبه معنی مان(هر دو ادات تشبیه : »3«گزینۀ 
  »که هنگامی«هر دو به معنی : »4«گزینۀ 
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 ٢٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

 است؟ نرفتهکار  به» تشبیه«در کدام گزینه آرایۀ   .28

  شـکند  سنگ بر سینه زنم شیشۀ دل مـی  1
  

  نزنم؟ شوق چنین کرده تقاضـا، چـه کـنم   
  

  ام در دیــده کشــم ولــی ز خــار مــژه     2
  

ــاي خیالــت مجــروح    ترســم کــه شــود پ
  

  دل را خون کـنم  گویم چون کنم یکبارهامروز  3
  

  وین کار را یک سو کـنم چیـزي بـده درویـش را    
 

ــوي بهــار مــی 4 ــا نســیم صــبح ب   دمــدم ی
  

  گــذرد یــا پیــام اوســت بــاد بهشــت مــی
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 3 
  )اضافۀ تشبیهی(شیشۀ دل : »1«گزینۀ 
  )اضافۀ تشبیهی(خار مژه : »2«گزینۀ 
  تشبیه پیام دوست به باد بهشت: »4«گزینۀ 
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 ٣٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

 متفـاوت کار رفته در کدام بیت با سایر ابیات  تعداد تشبیهات به  .29
 است؟

ــد مــرغ دل در قفــس ســینۀ مــن مــی  1   نال
  

ــم  ــده ه ــو را دی ــاز ت ــل س ــب بلب   آواز امش
  

  اي زلــف تــو کمنــدي ابــروي تــو کمــانی      2
  

  روي تـو بهـاري  وي قامت تـو سـروي وي   
  

  ام دور از تـــو ســـتون خانـــۀ غـــم شـــده 3
  

  بــار غــم عــالم همــه بــر دوش مــن اســت
  

  ست بال بـر همـه شـهر    عقاب جور گشاده 4
  

  نشــینی و تیــر آهــی نیســت کمــان گوشــه
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
  )3(بلبل ساز / قفس سینه/ مرغ دل: »1«گزینۀ 
روي به بهار / قامت به سرو/ ابرو به کمان/ زلف به کمند: »2«گزینۀ 

)4(  
  )3(بار غم / خانۀ غم/ من مانند ستون: »3«گزینۀ 
  )3(تیر آه / نشینی گوشه کمان/ جور عقاب: »4«گزینۀ 
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 ٣١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

 است؟ نرفتهکار  به» ادات تشبیه«در کدام گزینه   .30

  ولـی  شـد  چنـگ  صـورت  خمیـدگی  از قامتم 1
 

  را تـو  خمیـدة  زلـف  زدن تـوان  نمی چنگ
  

ــو 2 ــی تـ ــتی را لیلـ ــت دل ندیدسـ   مسـ
 

  دسـت  از تـو  رفتـی  صـفت  مجنون آن از
  

  مـن  بـه  تـو  چـون  شـود  یـاقوت  و لؤلـؤ  من اشک 3
 

ــا   نگــاه ژرف کنــی دور از کمــر و کــلاه ب
  

ــغ از 4 ــدار تیـ ــت آبـ ــی برافروخـ   آتشـ
 

  کـرد  فـام  تیـره  هـوا  و گـون  لعـل  خاك تا
  

 

  پاسخ

 صورت: »1«گزینۀ : ها ادات تشبیه در گزینه 3 

 صفت: »2«گزینۀ 

به کار رفتـه اسـت و ادات   » که وقتی«چون به معناي : »3«در گزینۀ 
  .تشبیه نیست

 گون: »4«گزینۀ 
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 ٣٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

 ؟ندارددر کدام گزینه تشبیه فشرده وجود   .31

ــدو در    1 ــن ب ــت و م ــدف اس ــن ص ــن ت   ای
  

ــاهوارم  ــدة در شــــــــــ   ماننــــــــــ
  

  بر مرگ، دل خوش است در این واقعه مرا 2
  

ــاقوت ــب ی   فــام اوســت کــآب حیــات در ل
  

  دزداننــدهــا لطیــف   درون پــردة شــب  3
  

  کـه ره برنــد بــه حیلــت بــه بــام خانــۀ راز 
  

ــن   4 ــرة ت ــاه تی ــان را ز چ ــف ج ــرآر یوس   ب
  

  تو نور چشم وجودي، در این غبـار مخسـب  
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
  )تشبیه فشرده. (تن صدف است: »1«گزینۀ 
تشـبیه  (ادات تشـبیه  : فـام / بـه  مشبه: یاقوت/ مشبه: لب: »2«گزینۀ 

  )گسترده
  )تشبیه فشرده(پردة شب : »3«گزینۀ 
تو نور چشم وجـود  / )تشبیه فشرده(چاه تن / یوسف جان: »4«گزینۀ 

  منی
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 ٣٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

 شود؟ ارکان تشبیه یافت می ۀدر کدام بیت، هم  .32

  غنیمـت دان  یخزان خواهیم شـد سـاقی کنـون مسـت     1
  

  که لاله ساغر و شبنم شراب ناب را مانـد 
  

  نیست یرا وفای یحسن و جوان ۀبتا گنجین 2
  

  نایــاب را مانــدت گــوهر مــرو یبــ يوفــا
  

  اسـت  یآرامـم درون دریـاي طوفـان    يبدین سیما 3
  

  که خـود غرقـاب را مانـد    يحذر کن از غریق آر
 

 ـ شکفتنلبت تا در  4   سـیراب را مانـد   ۀلال
  

  مهتـاب را مانـد   ۀقراري چشـم  دلم در بی
  

 

  پاسخ

  :»4«بررسی گزینۀ  4 
: وجـه شـبه  // لالـه : بـه  مشـبه // لب: مشبه: ارکان تشبیه مصراع اول

            دمانَ: ادات تشبیه// شکفتن
: وجـه شـبه  // هچشم: به مشبه// دل: مشبه: مصراع دوم ارکان تشبیه

                      دمانَ: تشبیه ادات// قراري بی

  .شبه ذکر نشده است ها وجه در سایر گزینه
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 ٣٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   هیتشب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    هیتشب: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یا

به شـمار  » مشبه«هاي مشخّص شده، رکن  ها، واژه در کدام بیت  .33
 آیند؟ می

  خـوار  افتـاده  زمـین  بر اول از بودم اي سایه) الف
 

  شـدم  ناپیدا گشت، پیدا خورشید کان راست
 

  فـــانوس عـــالم، و دان چـــراغ خورشــید، ) ب
 

  گـــردانیم او کانـــدر صـــوریم، چـــون مـــا
 

ــه، گشـــت) پ ــون ز لالـ ــده، خـ ــم دیـ   رخَـ
 

  بـــرَم دســـت، زخـــم ز بنفشـــه، شـــد
 

  مـا  ویـران  دل در شـد  نهـان  تـو  عشق گنج) ت
 

  مـا  جـان  در آتشـی  دایـم  شعله زان زند می
 

  ب -الف 1
  پ -ب 2
  ت -پ 3
 ت -الف 4

  پاسخ

): مـن (» ــَ م «   :اسـت » بـه   مشبه«، رکن »سایه«، »الف«در بیت  3 
 مشبه

بـه   ، مشـبه »دان چراغ«، رکن مشبه است و »خورشید«، »ب«در بیت 
  .آن

  :توجه
 به مشبه: مشبه؛ صور: ما/ به  مشبه: مشبه؛ فانوس: عالَم

  »لاله: به رخم؛ مشبه: مشبه«: خم لاله گشتر »پ«در بیت 
  گنج: به عشق؛ مشبه: مشبه: گنج عشق» ت«در بیت 
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 ٣٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

هفتم، هشتم  یها قرن یشناس سبک: ۴درس  
   )یسبک عراق(و نهم 

  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  تم، يها قرن یشناس سبک: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از راق سبک( نهم و هشتم هف رابت    )یع    شرفتهیپ    ییمعنا ق

از کدام گزینه » از عشق زمینی به عشق آسمانی رسیدن«مفهوم   .34
 ؟شود نمیدریافت 

  نیست ممکن به حقیقت نکشد عشق مجـاز  1
  

  واصل بحر شود هر کـه در ایـن جـو افتـاد    
  

  بري، نزدیک او دیگر مـرو  سعدي چو جورش می 2
  

 ـ  روم؟ او مـی  من می !بصر اي بی   اب راکشـد قلّ
 

  بین آن بـود که بر انسان بود شمشیر چـو عشقی  3
  

  آن عشق با رحمان شود چون آخر آید ابتلا
  

  رشتۀ عشق مجاز سـر بـه حقیقـت کشـید     4
  

ــار مـــن    حلقـــۀ توحیـــد شـــد حلقـــۀ زنـّ
  

 

  پاسخ

گویـد اختیـار    متفاوت است و شـاعر مـی  » 2«مفهوم بیت گزینۀ  2 
  .عارف عاشق در دست خداست

  :ها بررسی سایر گزینه
عشق مجازي مثل جویبار و عشق حقیقی مثـل دریاسـت،   : »1«گزینۀ 

بـه  ) جویبار عشق مجازي بیفتددر (هر کس دچار عشق مجازي شود 
  .رسد می) دریا(عشق حقیقی 

ماننـد شمشـیري چـوبی    ) انسان بـه انسـان  (عشق زمینی : »3«گزینۀ 
شـود و   انسان بدین وسیله آمادة عشـق الهـی مـی   . براي تمرین است

  .آموزد ورزي می عشق
) مانند حلقـۀ زنّـار  (گوید عشق مجازي  شاعر در اینجا می: »4«گزینۀ 

تواند ما را به مقـام توحیـد و یگـانگی     ري از خداست، میکه نشان دو
  .برساند
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 ٣٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   )۱(همسان  ییآوا یها هیپا: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  رابت    )1( همسان ییآوا يها هیپا: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    ییمعنا ق

 آمده است؟ نادرستروي کدام بیت  روبهمفهوم   .35

  روزگار است ایـن کـه گـه عـزتّ دهـد گـه خـوار دارد        1
  

  هـا بسـیار دارد   چرخ بازیگر از این بازیچه
  

  )رهایی از بازي روزگار ممکن نیست(
ــی  2 ــردي ب ــا نگ ــم و ت ــر از جس ــان خب   ج

  

ــان    ــک زم ــان ی ــابی ز جان ــر ی ــی خب   ک
  

  )ترك خود لازمۀ وصال است(
ــه ســوزي نیســت دل نیســت  3   هــر آن دل را ک

  

ــت   ــل نیس ــر از آب و گ ــرده غی   دل افس
  

  )هرکه عاشق نباشد، گویی مرده است(
ــود  4 ــی بـ ــا درد دلـ ــی هرکجـ ــه گیتـ   بـ

  

ــد  ــام کردن ــه هــم کردنــد و عشــقش ن   ب
  

  )فراوانند دادگان معشوقدل(
 

  پاسخ

ها و دردهـاي درون   غم ۀهم ةعشق دربرگیرند): 4( ۀمفهوم گزین 4 
  .آدمی است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65811.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

اسم /  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الهاتف الجوّال حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  ربی،     یانسان از لثان الدرس       پاسخ لمیف   )2( قرآن زبان ع عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا مه    الجوال الهاتف حۀیشر شر    یمقدمات    بیتعر و ترج

 : فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .36

»ضُرّكَأنْ ینفعک فی ریدقَه۟ الأحمقِ فإنّه یصادو م اكإی!«: 

خواست به تـو سـود    دارم، پس او می تو را از دوستی با احمق دور می 1
  !برساند، پس زیان رساند

خواهد به تو سود برساند،  بپرهیز؛ زیرا او می کردن با احمق دوستیاز  2
  !رساند پس به تو زیان می

خواسـت بـه تـو     داشتم؛ چون او مـی  تو را از دوستی با احمق دور می 3
  !بینی ها می سود برساند، ولی زیان

خواهد سـود ببـري، پـس     کردن با احمق بپرهیز؛ زیرا او می از دوستی 4
  !بینی زیان می

  پاسخ

...) داشـتم   دور می(» 3«، در گزینۀ ...)خواست  می(» 1«در گزینۀ  2 
  .موارد نادرست هستند) بینی زیان می... سود ببري (» 4«و در گزینۀ 
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 ٣٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / ائب المخلوقات عج 
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال مه    یاضیا    یمقدمات    بیتعر و ترج

37.  ن الصرجمهِ۟التّ حیح فی؞ عی: 

  ».أجاب فی؞ کبرِه صغرَِهمن سأَل فی؞ «
  .هرکه در کوچکی پرسید در پیري مجاب شد 1
  .دهد اش جواب می اش بپرسد در بزرگسالی کس در خردسالیهر 2
  .گیرد اش را می بودن درخواست کند پاسخِ بزرگیهرکه دربارة کوچک  3
هرکس در حال کوچک بودن درخواستی کند در حال بزرگـی بـه او    4

  .شود جواب داده می
  پاسخ

: صـغره / )شـرط  فعـل ( دیپرس بپرسد،: سأل/ که هر کس، هر: من 2 
: کبره/  )شرط جواب( داد جواب دهد، یم جواب: أجاب/ اش یخردسال
 .اند نادرست ها نهیگز ریسا موارد، نیا به توجه با اش؛ یبزرگسال
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 ٣٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال مه    یاضیا    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :فی؞ التّرجمه۟ الصحیحعین   .38

  :»إنْطلاقُ الطّائرِ الطَّنّانِ و تَوقُّفُه السریعانِ یثیرانِ تَعجب الإنسانِ«
 ـ شو توقـف سـریع  مرغ مگـس   درآمدن حرکت به 1 ب انسـان را  تعج

  !انگیزند برمی
 ـ     حرکت انسان از به 2 ب درآمدن مـرغ مگـس و توقـف سـریعش تعج

  !کند می
 ـ     3 ب انسـان را  حرکت و توقف مـرغ مگـس سـریع اسـت و آن تعج

  !انگیزد برمی
 ـ شو توقف مرغ باران درآمدن حرکت به 4 ب آنقدر سریع است که تعج

  !انگیزند انسان را برمی
  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 1 

سـریع  « »3«، در گزینـۀ  »کنـد  ب میتعج... انسان از « »2«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند» ...آنقدر ... مرغ باران » «4«و در گزینۀ » است
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 ٤٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال مه    یاضیا    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .39

هـر دو تـیم قـوي    : علینا بالـذّهابِ إلـی الملعـبِ   . کلا الفریقین قویانِ 1
  !ما باید به ورزشگاه برویم. بودند

مهـاجم از تـیم   نگاه کن؛ یـک  : اُنظُرْ؛ جاء أحَد مهاجمی فریق الصداقه۟ 2
  !صداقت آمد

او به دروازة تـیم حملـه   : هو هجم علی مرمی الفریق و سیسجلُ هدفاً 3
  !زند کرد و گلی می

دلیـل آفسـاید    داور گـل را بـه  : ما قَبِلَ الحکم الهدف بِسببِ التَّسـلُّل  4
  !نپذیرفت] بودن[

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

» 3« و در گزینـۀ ) یک مهاجم(» 2«، در گزینۀ )بودند(» 1«در گزینۀ 
  .اند موارد نادرست) زند گلی می(

  
بوده که به علّـت  » مهاجمین«در اصل » مهاجمی«واژة » 2«در گزینۀ 

  .آن حذف شده است» ن«شدن مضاف واقع 

  
بیاید، آن فعل مربـوط بـه   » سوف«یا » سـ«هرگاه بر سرفعل مضارع 

  .است) مستقبل(زمان آینده 
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 ٤١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال مه    یاضیا    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .40

  :الطّائر الطَّنّان أصغر طائر علی الأرضِ یطیر إلی الأعلی و الأسفل 1
بـالا و  ] سـمت [مرغ مگس پرندة کوچکی بر روي زمین است که به 

 !کند پایین پرواز می

  !متر است طولش پنجاه سانتی: سنتیمترات طولُه خَمسهُ۟ 2
  :هو یحدث طنیناً بسبب سرْعهِ۟ حرکه۟ جناحیه 3

 !کند خاطر سرعت حرکت بالش صدایی را ایجاد می او به

  :إن تُحاول رؤیهَ۟ جناحیه لا تَقدر لأنّ جناحیه یحرَّکان بسرعهٍ۟ کثیرهٍ۟ 4
هایش با سـرعتی   ؛ زیرا بالتوانی هایش را ببینی نمی اگر تلاش کنی بال

 !شوند بسیار حرکت داده می

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

 »3«و در گزینـۀ  ) پنجـاه (» 2«، در گزینـۀ  )پرندة کـوچکی (» 1«در گزینۀ 
  .موارد نادرست هستند) بالش(
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 ٤٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

اسم /  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الهاتف الجوّال حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   بیجمه و تعرتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا مه    الجوال الهاتف حۀیشر شر    یمقدمات    بیتعر و ترج

شاعران ایرانی ابیاتی آمیخته بـه عربـی   «: عین التعّریب الصحیح  .41
 :»!ها را ملمع نامیدند سرودند و آن

  !الشّعراء الإیرانیونَ أنْشَد أبیاتاً ممزوجهً۟ بالعربیه۟ و سموها بِالملَمعِ 1
  !أنْشَد شعراء إیران أبیاتاً ممزوجهً۟ بالعربیه۟ و سموها بالملَمعِ 2
  !أنْشَد الشّعراء الإیرانیونُ أبیاتاً ممزوجاً بالعربیه۟ و سموه بِالملَمعِ 3
  !أنْشَد الشّعراء الإیرانیونَ أبیاتاً ممزوجهً۟ بالعربیه۟ و سموها بِالملَمعِ 4

  پاسخ

 /)»2« گزینـۀ  ؛ ردموصـوف و صـفت  (الشّعراء الإیرانیونَ : شاعران ایرانی 4 
موصــوف و صــفت، صــفت جمــع (أبیاتــاً ممزوجــهً۟ : ابیــاتی آمیختــه

بـه  / )»3«گزینـۀ   در ؛رود غیرانسان به شکل مفرد مؤنّث به کار مـی 
 هرگاه فاعل به شـکل اسـم باشـد،   (أنشد، أنشدوا : سرودند/ بالعربیه۟: عربی

 :هـا را نامیدنـد   آن/ )»1«گزینـۀ   د؛ رباید فعل به شکل مفرد نوشته شـود 
  )»3«رد گزینۀ ( سموها
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 ٤٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال اعد    یاضیا    یمقدمات    قو

 :فی ضبط حرکات الحروف أالخطعین   .42

1 ،هتَناول طَعامأن ی دعه فَبأسنان لتّمساحِ طَریقَهٌ۟ غَریبهٌ۟ فی تنَظیفل  
  الزّقزاقِ،یستَریح علی الشّاطئ، فَیقْتَرَب منْه نَوع من الطّیورِ باسمِ  2
  فَیفْتَح التِّمساح فَمه، فَیدخُلُ ذلک الطّائرُ فیه و یبدأُ بِنَقْرِ بقایا الطّعامِ، 3
  !من فَمه و بعد أن ینْتَهی من عمله، یخْرُج بِسلامهٍ۟ 4

  پاسخ

 »یقْتَرِب«  .است» یفْتَعلُ«بر وزن   2 
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 ٤٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال    شرفتهیپ    مطلب درك    یاضیا

 ؟ ما هو المفهوم المناسب لهذه العبارهِ۟  .43

 ».إنْ أَحسنْتُم أَحسنْتُم لأنفسکم«

  .الإحسان للنفس أهمیه۟ 1
  .الإحسان عند االله أهمیه۟ 2
  .علیکم الإحسان لأنفسکم 3
  .فقطعند الإحسان ینتفع الآخرون  4

  پاسخ

خواهد بگوید اگر شما نیکی کنید در حقیقـت بـه خودتـان     این آیه می 2 
  .کند اهمیت نیکی کردن را نزد خداوند بیان می ، پساید نیکی کرده
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 ٤٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

اسم /  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الجوّال الهاتف حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا اعد    الجوال الهاتف حۀیشر شر    یمقدمات    قو

 :عین الصحیح لما اُشیر إلیها بخطٍّ  .44

1  اسم فاعل من فعـل   -اسم جمع سالم للمذکّر: المتوکّلینإنّ االله یحب
  مفعول و منصوب بالیاء/ مجرّد

مبتدا مـوخّر و  / اسم تفضیل -مفرد مذکّر -اسم: بما تعملون أعلماالله  2
  مرفوع 

 /)»غیـب «مفردهـا  (جمـع تکسـیر    -اسـم : الغیـوب إنّک أَنت علّـام   3
  »اسم مبالغه۟«إلیه لـ  مضاف

  مفعول و منصوب/ مفرد مذکّر -اسم المبالغه۟: عمالاًیستخدم المصنع  4
  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 3 
  .المتوکّل اسم فاعل ثلاثی مزید است: »1«گزینۀ 
  .خبر است» أعلم«نقش : »2«گزینۀ 
  .عمالاً جمع مکسر عامل و اسم فاعل است: »4«گزینۀ 
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 ٤٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

اسم /  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الهاتف الجوّال حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا اعد    الجوال الهاتف حۀیشر شر    شرفتهیپ    قو

 :عن الباقی فی المحلّ الإعرابی یختلفعین اسم الفاعل   .45

1 رنا فَاغْفرب منا و أنت خیر الرّاحمینحلَنا و ار  
2 شهورینیوان بعض أبیات الشُّعراء المقرأ من هذا الدا!  
  !مهاجِمی فریق السعاده۟ سجل هدفاًلما جاء أحد  3
  !ستجذب آثارنا القدیمه۟ السائحین من دول العالم 4

  پاسخ

 :ها بررسی گزینه 4 

، »2«گزینـۀ   در/ الیـه  اسم فاعـل و مضـاف  : لرّاحمینا ،»1«گزینۀ در 
اسم فاعـل  : مهاجمی ،»3«گزینۀ  در/ الیه اسم فاعل و مضاف: الشّعراء

 ،اسـم فاعـل  : السـائحین  ،»4« باشند، ولـی در گزینـۀ   می الیه و مضاف
  .استمفعول و منصوب 
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 ٤٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

اسم /  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الهاتف الجوّال حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا اعد    الجوال الهاتف حۀیشر شر    شرفتهیپ    قو

 :عین ما یدلُّ علی أنّ المبتدأ یقوم بالعمل کثیراً  .46

 !هو کَذّاب یقرّب علیک البعید و یبعد علیک القریب 1

 !هم سیاح یسافرون إلی المناطق المختلفه۟ لمشاهده۟ الآثار القدیمه۟ 2

3  عبادهإنَّ أحبعباد االله إلی االلهِ أنفعهم ل! 

 !الصدیق الصدوق من نَصحک فی؞ عیبک 4
  پاسخ

بر بسیاري کار  -اسم مبالغه -خبر: کَذّاب/ مبتدا : هو: »1«گزینۀ  1 
اسـت و  » کـذّاب «کـه مبتداسـت،   » هو«یعنی ( .و صفت دلالت دارد

  .)گوید بسیار دروغ می

هو کَذّاب :
 او 

مبتدا
 

بسیار دروغگوست
خبر

 .  

 
 گردشگران ← .باشد می »سائح«و مفرد آن  است جمع مکسر: سیاح

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/48585.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال اعد    یاضیا    شرفتهیپ    قو

 :عین أسلوب الشّرط  .47

  !ما أجمل الصف الذّي؞ یحب المعلّم تلامیذه و یحبونه 1
ما یساعد الإنسان فی؞ مواجهه۟ المشاکل فی؞ الحیاه۟ هو الصبر و التّوکّـل   2

  !علی االله
  !المدرسیه۟ هو راسب فی؞ نهایه۟ السنه۟ الدراسیه۟من یترك أداء واجباته  3
  !من یتَعامل الآخرین بالعداله۟ یجد جزاء عمله فی؞ الآخره۟ 4

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 4 
آمـوزانش را دوسـت    چه زیباست کلاسی که معلّم دانش: »1«گزینۀ 

چـه  «بـه معنـی   : مـا  ! دارنـد  او را دوسـت مـی  ] نیـز [ها  دارد و آن
  .و شرط نیست» زیباست
آنچه به انسان در رویارویی با مشکلات در زندگی کمک : »2«گزینۀ 

و » آنچه«به معنی : ما ! کند، همان صبر و توکّل به خداوند است می
  .شرط نیست

کنـد، در   را رهـا مـی   اش اي که انجام تکالیف مدرسه کسی: »3«گزینۀ 
و شـرط  » که کسی«به معنی : من ! پایان سال تحصیلی مردود است

  .نیست
نـد، پـاداش   هرکس با عـدالت بـا دیگـران داد و سـتد ک    : »4«گزینۀ 

 اسم شرط: من ! دیاب کارش را در آخرت می
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 ٤٩ یانسان ازدهمی ۳ آزمون هماهنگ 
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال اعد    یاضیا    یمقدمات    قو

 :إلی مفعول لایحتاجعین عبارهً۟ جاء فیها فعلٌ   .48

  !یقَدر العلماء أَنواع الکائنات الحیه۟ فی بحار العالم بالملایین 1
2 موععیون التِّمساح سائلاً کأنّه د تُفرِز!  
  !القرش دائماً و تنمو أَسنان جدیده۟تَسقُط أَسنانُ سمک  3
  !رجاء علِّمینی درس الکیمیاء فی المختبر 4

  پاسخ

  مفعول: أَنواع/ فاعل: العلماء/ فعل: یقَدر: »1«گزینۀ  3 
  مفعول: سائلاً/ فاعل: عیون/ فعل: تُفرِز: »2«گزینۀ 
  ]به من یاد بده: علِّمینی[مفعول : »ي«ضمیر / امر فعل: علِّمی: »4«گزینۀ 
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 ٥٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

أسلوب الشّرط و أدواته / عجائب المخلوقات  
   یاضیالملعب الرّ  یحوار ف/ 

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثالث الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از مخلوقات عجائب    ا سلوب/  ال اته و الشّرط أ ملعب یف حوار/  أدو لرّ ال اعد    یاضیا    شرفتهیپ    قو

 :یختلفعین جواب الشّرط   .49

1 هبسکَّلْ علی االلهِ فَهو حتَوی نم  
2 رْکمنْصروا االله یإنْ تَنْص  
3 االله هعلَمخیرٍ ی نلوا مما تَفْع  
  !الدرجه۟ العالیه۟إذا حاولت فی حیاتک، وصلت إلی  4

  پاسخ

، ولـی  )فَهـو حسـبه  (در این عبارت جواب شرط یک جملۀ اسمیه اسـت؛   1 
  )وصلْت) (یعلَم(، )ینْصرْ(هاي دیگر جواب شرط فعلیه است؛  در گزینه

 
  .صورت جملۀ اسمیه و یا فعل بیاید تواند به جواب شرط می
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 ٥١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

م اس/  یّ الأدب الفارس یف عیصناعة التّلم 
شراء / الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة 

   الهاتف الجوّال حةیشر
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لثان الدرس       پاسخ لمیف     یانسان از عۀ    یا لم صنا لمفعول اسم و الفاعل اسم/  یالفارس الأدب یف عیالتّ لمبالغۀ اسم و ا اء/  ا اعد    الجوال الهاتف حۀیشر شر    شرفتهیپ    قو

 :عباره۟ جاء فیها اسم المفعول من فعلٍ مزید و اسم التّفضیل عین  .50

  !لیس شیء أثقل فی المیزان من الخُلُق الحسن 1
  !المجتهدون أکثرُ نجاحاً فی مجتمعهم 2
  !محترمون عند النّاس لأنّهم خَیر إخواننا فی المجتمع هؤلاء 3
  !هذه المحفظه۟ مملوءه۟ بأَلبسه۟ أَغلی و أجَمل لوناً 4

  پاسخ

اســم مفعـول بــاب  » محتَرَمـون «کلمــۀ  ،»3«در عبـارت گزینـۀ    3 
 .اسم تفضیل است» خیرُ«و » افتعال«
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 ٥٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   اسلام در مکه: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   عربستان در آستانه ظهور اسلام رهیجز شبه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  سلام پیامبر بعثت از) 2( تاریخ     یانسان از ویه پایان تا ا م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف   صف که در اسلام: 3 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا ربستان رهیجز شبه    م نه در ع    یمقدمات    اسلام ظهور آستا

عربسـتان    چه عواملی به شدت بر وضعیت اقتصادي شبه جزیـرة   .51
  تأثیر داشت؟

 ها و نیایش اعراب وجود خانۀ کعبه به عنوان محل نگهداري بت 1

  اي شرایط سیاسی و نظام قبیله 2
 جزیرههاي اطراف شبه  تجارت با سرزمین 3

  موقعیت جغرافیایی و شرایط طبیعی و اقلیمی 4
  پاسخ

جزیـرة عربسـتان بـه شـدت متـأثر از        وضعیت اقتصـادي شـبه   4 
بخـش عمـدة   . موقعیت جغرافیایی و شرایط طبیعی و اقلیمی آن بـود 
  .دهند این شبه جزیره را صحراهاي گرم و خشک تشکیل می
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 ٥٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   اسلام در مکه: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   عربستان در آستانه ظهور اسلام رهیجز شبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از که در اسلام: 3 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا ربستان رهیجز شبه    م نه در ع    شرفتهیپ    اسلام ظهور آستا

پیـروان کـدام دیـن در منطقـۀ نجـران      در آستانۀ ظهور اسـلام،    .52
تـوان بـه    سکونت داشتند و چرا قدرت و نفوذ قبیلۀ قریش را نمی

 منزلۀ حکومتی پایدار شمرد؟

قبیلۀ خود و ها به  اي و وابستگی شدید عرب تعصبات قبیله -یهودیان 1
  اي هاي قبیله پایبندي به سنت

ها به قبیلۀ خـود   اي و وابستگی شدید عرب تعصبات قبیله -مسیحیان 2
  اي هاي قبیله و پایبندي به سنت

نبود تشکیلات سیاسی، اداري و نظامی مـنظم و منسـجم و    -یهودیان 3
  نداشتن ثبات لازم

ظم و منسجم و نبود تشکیلات سیاسی، اداري و نظامی من -مسیحیان 4
  نداشتن ثبات لازم

  پاسخ

هـاي عـرب بـه آیـین      در آستانۀ ظهور اسلام تعـدادي از قبیلـه   4 
یهودي و مسیحیت گرویده بودنـد کـه برخـی یهودیـان در یثـرب و      

  .مسیحیان در نجران ساکن بودند
به سبب در اختیار داشتن ادارة کعبه و برقـراري رابطـۀ    ،قبیلۀ قریش

قابـل   سیاسـی  هاي دور و نزدیک، قـدرت و نفـوذ   تجاري با سرزمین
توان  اما این قدرت و نفوذ را نمی ؛توجهی در میان قبایل دیگر داشتند

زیـرا متکـی بـه تشـکیلات سیاسـی،       ؛به منزلۀ حکومتی پایدار شمرد
  .نبود و ثبات لازم را نداشت و منسجمی اداري و نظامی منظم
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 ٥٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   نهیدر مد یامت و حکومت نبو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   و ساکنانش هنگام هجرت نهیمد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از کومت و امت: 4 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا نانش و نهیمد    نهیمد در ينبو ح گام ساک    یمقدمات    هجرت هن

ساز تـاریخ اسـلام بـه     کدام حادثه یکی از رویدادهاي سرنوشت  .53
  رود؟ شمار می

هاشـم از سـوي سـران     تحریم و محاصرة اجتمـاعی و اقتصـادي بنـی    1
  قریش

 هجرت رسول خدا و پیروانش از مکه به یثرب 2

  مرد و دو زن از اهالی یثرب در عقبۀ دوم 73با بستن پیمان پیامبر  3
  دسیسۀ مشرکان در دارالندوه براي کشتن پیامبر 4

  پاسخ

ــرب یکــی از    2  ــه یث ــروانش از مکــه ب هجــرت رســول خــدا و پی
رود کـه در نتیجـۀ    ساز تاریخ اسلام به شمار می رویدادهاي سرنوشت

این رویداد، زمینه و شرایط مناسـب بـراي برپـایی امـت و حکومـت      
  .اسلامی فراهم آمد

ساز هجرت پیامبر از مکه بـه یثـرب    خود زمینه 4و  3، 1هاي  گزینه
  .بودند
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 ٥٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
م تا پايان از بعثت پيامبر اسلا) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   نهیدر مد یامت و حکومت نبو: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   )ص(حضرت محمد  یدار  روش حکومت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از کومت و امت: 4 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا کومت روش    نهیمد در ينبو ح ضرت يدار ح    شرفتهیپ    )ص( محمد ح

 هاي زیر است؟ ترتیب پاسخ پرسش کدام گزینه به  .54

قرآن آن را به عنوان فتح و پیروزي آشکار براي اسلام معرفی  -
  .کرده است

مأموریـت  ) ع(رسول خدا براي ابلاغ آن به مردم مکه به علـی   -
  .داد

  .حکومتی در مدینه را بر پایۀ آن بنیان نهادپیامبر نظام  -
هـا   مورخان این سال را سال وفود یا سال اسـلام آوردن قبیلـه   -

  .اند گذارده  نام
ایجـاد هبسـتگی و همزیسـتی     -فـتح مکـه   -پیروزي در جنـگ بـدر   1

  سال دهم هجري -آمیز مسالمت
  سال نهم هجري -امت اسلامی -سورة برائت -پیمان صلح حدیبیه 2
سـال دهـم    -امـت اسـلامی   -سـورة برائـت   -روزي در جنگ بدرپی 3

  هجري
ایجــاد همبســتگی و همزیســتی  -فــتح مکــه -پیمــان صــلح حدیبیــه 4

  سال نهم هجري -آمیز مسالمت
  پاسخ

قرآن، صلح حدیبیه را به عنوان فتح و پیـروزي آشـکار بـراي     - 2 
  .اسلام معرفی کرده است

را براي ابلاغ سورة برائت و اعلام مکه و خانۀ ) ع(رسول خدا، علی  -
  .خدا به عنوان حرم اسلامی به مکه اعزام کرد

پیامبر نظام حکومتی خود در مدینه را بر پایۀ امت اسـلامی بنیـان    -
  .نهاد

ها  مورخان سال نهم هجري را سال وفود یا سال اسلام آوردن قبیله -
  .اند نامیده
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 ٥٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

و گسترش اسلام در دوران  تیتثب: ۵درس  
   نینخست یخلفا

  زيرواحد يادگيري

   فتوحات مسلمانان و گسترش اسلام 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از رش و تیتثب: 5 درس    بشر خیتار در زهتا یحرکت اسلا ت يخلفا دوران در اسلام گست مانان فتوحات    نینخس رش و مسل    یمقدمات    اسلام گست

 عبارت زیر مصداق فتح کدام سرزمین است؟  .55

تسلط رومیان بـر آن، موقعیـت مسـلمانان را در معـرض خطـر      «
سـاکنان ایـن سـرزمین اختلافـات مـذهبی      . داد جدي قـرار مـی  

که بـه  شدیدي با رومیان داشتند و از سوي دیگر اجازه نداشتند 
 ».هاي عالی برسند مقام

 مصر 1

 شام 2

 ایران 3

 یمن 4
  پاسخ

بخشــی از قلمــرو  ،مصــر ماننــد شــام در هنگــام ظهــور اســلام  1 
موقعیت مسـلمانان   ،تسلط رومیان بر مصر .امپراتوري روم شرقی بود

را در شام و حتی در شبه جزیرة عربسـتان در معـرض خطـر جـدي     
مصریان به دلایل مختلفی از حاکمیت امپراتوري روم بـه  . داد قرار می

هـاي   ها اجازه نداشتند که به مقام آن. سرزمین خویش ناخشنود بودند
چنین مسیحیان مصر اختلافات مـذهبی شـدیدي بـا     هم. عالی برسند

  .ن داشتندرومیا
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 ٥٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

گسترش اسلام در دوران و  تیتثب: ۵درس  
   نینخست یخلفا

  زيرواحد يادگيري

   نینخست یدوران خلفا یتحولات اقتصاد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از رش و تیتثب: 5 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا ت يخلفا دوران در اسلام گست صاد تحولات    نینخس    شرفتهیپ    نینخست يخلفا دوران ياقت

 کند؟ ها را مشخص می کدام گزینه درست یا نادرست بودن عبارت  .56

هـاي فـتح شـده را بـه      خلیفۀ سوم درآمدهاي فراوان سرزمین -
  .عنوان عطایا میان مسلمانان توزیع کرد

پـس از رحلـت پیـامبر و آغـاز خلافـت      » مرتـدان «هاي  گروه -
  .با حکومت وي به مخالفت پرداختندابوبکر 

از حکومت شـام  ) ع(معاویه پسر ابوسفیان که توسط امام علی  -
  .بر کنار شده بود، به بهانۀ خونخواهی عثمان، به سرکشی پرداخت

جملـه   در برخی از وقایع مهم دوران پیـامبر از ) ع(امام حسن  -
 .ماجراي مباهلۀ رسول خدا با مسیحیان نجران حضور داشت

  درست -درست -درست -نادرست 1
  نادرست -نادرست -درست -درست 2
  نادرست -نادرست -نادرست -درست 3
  درست -درست -نادرست -نادرست 4

  پاسخ

هاي فتح شـده را بـه    درآمدهاي فراوان سرزمین خلیفۀ دوم عمر 1 
  .عنوان عطایا میان مسلمانان توزیع کرد
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 ٥٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

و گسترش اسلام در دوران  تیتثب: ۵درس  
   نینخست یخلفا

  زيرواحد يادگيري

   نینخست یدوران خلفا یتحولات اقتصاد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از رش و تیتثب: 5 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا ت يخلفا دوران در اسلام گست صاد تحولات    نینخس    شرفتهیپ    نینخست يخلفا دوران ياقت

  روي خود هماهنگ است؟ کدام گزینه با عبارت روبه  .57
پس از استقرار بر مسند خلافت، سـپاهی گـردآورد و بـه مقابلـه بـا       1

  )عثمان خلیفۀ سوم. (ها فرستاد ها و نافرمانی شورش
کارگزاران خلافت و بزرگـان  گیري او نسبت به  زیستی و سخت ساده 2

عمـر  . (گرایی آنـان جلـوگیري کـرد    اندوزي و تجمل قریش، از ثروت
  )خلیفۀ دوم

پیش از مرگ خود، شورایی شش نفره تشـکیل داد و اعضـاي آن را    3
. مأمور کرد که از میان خود یک نفر را بـه عنـوان خلیفـه برگزیننـد    

  )ابوبکر خلیفۀ اول(
هاي  ان او فتوحات مسلمانان در سرزمینترین رویدادهاي دور از مهم 4

  )عثمان خلیفۀ سوم. (مجاور شبه جزیرة عربستان بود
  پاسخ

نحوة توزیع عطایا توسط خلیفـۀ دوم اگرچـه بـر پایـۀ مسـاوات       2 
گیري او نسـبت بـه کـارگزاران     زیستی و سخت اسلامی نبود، اما ساده

گرایـی آنـان    انـدوزي و تجمـل   خلافت و بزرگـان قـریش، از ثـروت   
 .جلوگیري کرد

  :ها سایر گزینهبررسی 
: »4«گزینـۀ  / عمر خلیفـۀ دوم  : »3«گزینۀ / ابوبکر خلیفۀ اول : »1«گزینۀ 

  عمر خلیفۀ دوم
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 ٥٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   بر مسند قدرت انیامو: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   انیخلافت امو سیتأس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    انیامو خلافت سیتأس    قدرت مسند بر انیامو: 6 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا

 ترین تحولی که با خلافت خاندان اموي پدید آمد، چه بود؟ مهم  .58

 تبدیل خلافت دینی به سلطنت 1

 موروثی شدن خلافت 2

 اي گرایی و تشدید تعصبات قبیله قومیت 3

 تبعیض و نابرابري اقتصادي 4
  پاسخ

ترین تحولی که با خلافت خاندان اموي پدیـد آمـد، فاصـله     مهم 1 
هاي انسانی و اخلاقـی مـورد تأکیـد     از اصول و ارزشحکومت گرفتن 

  .قرآن و پیامبر اسلام و تبدیل خلافت دینی به سلطنت بود
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 ٦٠  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
از بعثت پيامبر اسلام تا پايان ) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   بر مسند قدرت انیامو: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدوره امو یها و جنبش ها امیق 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    يامو دوره يها جنبش و ها امیق    قدرت مسند بر انیامو: 6 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا

قـرار   کجـا هاي سـرّي خـود را در    داعیان عباسی کانون فعالیت  .59
دادند و از چه زمانی فعالیت شبکۀ تبلیغـاتی عباسـیان بـه طـرز     

 چشمگیري افزایش یافت؟

کــه گرفتــار  بــه خصــوص خراســاندور از مرکــز خلافــت  منــاطق 1
از زمانی کـه ابومسـلم    -هاي مهاجر عرب نیز بود هاي قبیله درگیري

  .به فرمان رهبر جنبش عباسی سپاه تشکیل داد
معروف به علویان و موالیـان در  ) ع(شیعیان و پیروان علی  بغداد که 2

پس از مرگ هشام بـن عبـدالملک و تشـدید     -جا حضور داشتند آن
  امیه یاختلاف و نزاع در خاندان بن

کــه گرفتــار  بــه خصــوص خراســاندور از مرکــز خلافــت  منــاطق 3
پس از مرگ هشام بن  -بود نیز هاي مهاجر عرب هاي قبیله درگیري

  امیه عبدالملک و تشدید اختلاف و نزاع در خاندان بنی
معروف به علویان و موالیـان در  ) ع(شیعیان و پیروان علی  بغداد که 4

ی که ابومسلم به فرمـان رهبـر جنـبش    از زمان -جا حضور داشتند آن
  .عباسی سپاه تشکیل داد

  پاسخ

هاي خود را در مناطق دور از مرکز  داعیان عباسی کانون فعالیت 3 
اي مهـاجر   هاي قبیلـه  خصوص خراسان که گرفتار درگیري خلافت، به

  .عرب بود، قرار داده بودند
نـزاع در   پس از مرگ هشام بـن عبـدالملک و تشـدید اختلافـات و    

امیه، فعالیت شبکۀ تبلیغاتی عباسیان به طـرز چشـمگیري    خاندان بنی
 .افزایش یافت
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 ٦١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
يان از بعثت پيامبر اسلام تا پا) ۲(تاريخ 

   صفويه

  
 فصل

 خیتازه در تار یظهور اسلام، حرکت: ۲فصل  
   بشر

 واحد يادگيري

   بر مسند قدرت انیامو: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   انیخلافت امو سیتأس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  م، ظهور: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    انیامو خلافت سیتأس    قدرت مسند بر انیامو: 6 درس    بشر خیتار در تازه یحرکت اسلا

معاویه، انتقاد و اعتراض کدام شیعیان را تحمـل نکـرد و دسـتور      .60
 ؟به قتل آنان داد

  بن زبیر، مالک اشتر عبداله 1
  حجربن عدي، عمروبن حمق 2
  بن زبیر عمروبن حمق، عبداله 3
 عدي مالک اشتر، حجربن 4

  پاسخ

جـو   مداري اهل مدارا و مسـالمت  معاویه هر چند خود را سیاست 2 
 ـ جربنداد، اعتراض و انتقاد برخی از شیعیان مانند ح نشان می عو  دي

وبنمرِع حق را تحمل نکرد و دستور قتل آنان را دادم.  
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 ٦٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ییآب و هوا ینواح: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   بارش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دی 3 هماهنگ آزمون  رافیا     یانسان هماز اح: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( جغ اح: 3 درس    یعیطب ینو وا و آب ینو    یمقدمات    بارش    ییه

  گیرد؟ جبهۀ قطبی بین کدام دو تودة هوا شکل می  .61
  هواي معتدله -هواي سرد قطب 1
  هواي گرم استوایی -هواي سرد قطب 2
  هواي گرم استوایی -هواي معتدله 3
  هواي سرد و مرطوب -هواي معتدله 4

  پاسخ

 در ییاسـتوا  گـرم  يهوا و قطب سرد يهوا توده نیب یقطب ۀجبه 2 
 .ردیگ یم شکل معتدله ۀمنطق
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 ٦٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ییآب و هوا ینواح: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییآب و هوا ینواح یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از اح: 3 درس    یعیطب ینو وا و آب ینو اح يبند طبقه    ییه وا و آب ینو    شرفتهیپ    ییه

، کـدام  »روش کوپن«بندي نواحی آب و هوایی براساس  در طبقه  .62
 گزینه صحیح است؟

 Cناحیۀ  -1 .نیست ℃��+هیچ ماهی سردتر از ) الف

 A ناحیۀ -2  .بارش تابستان بیشتر از زمستان است) ب

 E ناحیۀ -3  دار خزان هاي مناسب براي جنگل) پ

  کمبود بارش) ت
 D ناحیۀ -4

 B ناحیۀ -5

  )3 -ت) (2 -پ) (5 -ب) (4 -الف( 1
  )5 -ت) (1 -پ) (2 -ب) (3 -الف( 2
  )3 -ت) (4 -پ) (2 -ب) (1 -الف( 3
  )5 -ت) (1 -پ) (4 -ب) (2 -الف( 4

  پاسخ

نیست، دماي ناحیۀ اسـتوایی   ℃18+هیچ ماهی سردتر از ) الف 4 
  )2. (باشد می Aیا 
بارش تابستان بیشتر از زمستان است، نوع بـارش آب و هـوایی   ) ب

  )4. (است Dسرد یا 
دار مربـوط بـه پوشـش گیـاهی      هـاي خـزان   مناسب براي جنگل) پ

  )1. (است Cمعتدل یا 
ي خشک یـا  در آب و هوا کمبود بارش هم مربوط به نوع بارش) ت
B  یـا  ) قطبـی (بسیار سرد هم مربوط به نوع بارش در آب و هواي و
E 5و  3. (باشد می(  
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 ٦٤ یانسان ازدهمی ۳گ آزمون هماهن 
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیو اشکال زم ها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   و انواع آن ها یناهموار  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از موار: 4 درس    یعیطب ینو موار    نیزم اشکال و ها يناه واع و ها يناه    یمقدمات    آن ان

هاي زیر بـیش از یـک سـوم سـطح زمـین را       یک از گزینه کدام  .63
  پوشانده است؟

  فلات 1
  کوه 2
  تپه 3
  دشت 4

  پاسخ

 4 

 مختلـف،  يهـا  وسعت با که هستند نیزم اشکال نیتر مهم از ها دشت
 ـ از شیب آنها. دارند وجود ها قاره ۀهم در  ـ سـطح  سـوم  کی  را نیزم

 .اند پوشانده
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 ٦٥  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیو اشکال زم ها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییایجغراف یها مهارت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از موار: 4 درس    یعیطب ینو راف يها مهارت    نیزم اشکال و ها يناه    شرفتهیپ    ییایجغ

 کدام گزینه صحیح است؟  .64

 

  دهد؟  تصویر داده شده چه نوع ناهمواري را نشان می) الف
  تر است؟ شیب شکل در کدام جهت جغرافیایی بیش) ب
  ؟چند متر است Aنقطۀ ) پ

  120m) شرق پ) کوه ب) الف 1

  80m) شرق پ) دره ب) الف 2

  80m) غرب پ) ب کوه) الف 3

   120m) غرب پ) ب دره) الف 4
  پاسخ

 1  

 
شکل داده شده بـا توجـه بـه افـزایش بـه سـمت داخـل یـک         ) الف

  )کوه. (برجستگی است
تر باشند شیب بیشـتر اسـت    هر چه خطوط میزان به هم نزدیک) ب

  .تر است پس سمت شرق پرشیب
  .است 120mداراي ارتفاع  Aنقطه ) پ

180 − 100 = 80  
80 ÷ 4 =   فاصلۀ خطوط میزان 20
100 + 20 = 120    A ارتفاع نقطۀ  

A

180

100
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 ٦٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیو اشکال زم ها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   در کوهستان یعیطب شیفرسا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از موار: 4 درس    یعیطب ینو ان در یعیطب شیفرسا    نیزم اشکال و ها يناه    یمقدمات    کوهست

در اثر کـدام   »شکل Uهاي  دره«و  »فرسایش انحلالی«ترتیب  به  .65
  آید؟ وجود می عامل در کوهستان به

 هاي جاري آب -یخچال 1

 هاي جاري آب -باد 2

 فرسایش یخچالی -باد 3

  فرسایش یخچالی -آب جاري 4
  پاسخ

 4  

 
ها قابلیت حـل شـدن در آب را    در برخی نواحی کوهستانی که سنگ

شـکل   Uهـاي   آیـد و دره  وجود می داشته باشند، فرسایش انحلالی به
  .آید معمولاً بر اثر فرسایش یخچالی طی هزاران سال پدید می
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 ٦٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیو اشکال زم ها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ابانیدر ب یعیطب شیفرسا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از موار: 4 درس    یعیطب ینو    یمقدمات    ابانیب در یعیطب شیفرسا    نیزم اشکال و ها يناه

  کند؟ گیرتر عمل می یک از عوامل فرسایش در بیابان چشم کدام  .66
  آب 1
  هوا 2
  باد 3
  انسان 4

  پاسخ

 3  
 .است یابانیب و خشک مناطق در شیفرسا مهم عامل باد
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 ٦٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یستیز ینواح: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   جهان یها بوم ستیز یو پراکندگ یبند میتقس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از اح: 5 درس    یعیطب ینو گ و يبند میتقس    یستیز ینو راکند وم ستیز یپ    شرفتهیپ    جهان يها ب

بـوم   ترتیب در کدام زیسـت  به) NPP(میزان تولید خالص اولیه   .67
 بیشترین و کمترین میزان را دارد؟

گرم در یک متر مربـع در   2200هاي بارانی استوایی به میزان  جنگل 1
 مربع در سالگرم در یک متر  90بیابان به میزان  -سال

گـرم در یـک متـر مربـع در      2200هاي پهن برگ به میـزان   جنگل 2
 گرم در یک متر مربع در سال 140توندرا به میزان  -سال

گرم در یک متر مربـع در   1200هاي بارانی استوایی به میزان  جنگل 3
 گرم در یک متر مربع در سال 140بیابان به میزان  -سال

گـرم در یـک متـر مربـع در      1200ان هاي پهن برگ به میـز  جنگل 4
  گرم در یک متر مربع در سال 90توندرا به میزان  -سال

  پاسخ

کننـد کـه پـس از     گیاهان در نتیجۀ فتوسنتز مـوادي تولیـد مـی    1 
 NPPمانـد، تولیـد خـالص اولیـه یـا       مصرف خود گیاه آنچه باقی می

  . شود نامیده می
و سـپس  ) 2200(هـاي بـارانی اسـتوایی    بیشترین این میزان در جنگل

و ) 90(و کمتـرین آن در بیابـان   ) 1200(هاي پهن برگ اسـت   جنگل
  .است) 140(سپس توندرا 
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 ٦٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یستیز ینواح: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   )ومیب( بوم ستیو ز) ستمیاکوس(سازگان  بوم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از اح: 5 درس    یعیطب ینو ن بوم    یستیز ینو وم ستیز و) ستمیاکوس( سازگا    یمقدمات    )ومیب( ب

کنـیم   بـوم صـحبت مـی    وقتی از شرایط آب و هوایی یک زیست  .68
  گیریم؟ یک از معیارها را درنظر می کدام

  دما، تبخیر و بارش 1
  دما، تبخیر و ارتفاع 2
  ها و جنس خاك بارش، شکل ناهمواري 3
  بارش، جنس خاك و ارتفاع 4

  پاسخ

 1  
 ـموقع مانند یمختلف عوامل به آن يها یژگیو و بوم ستیز هر نوع  تی

ــجغراف ــرا ،ییای ــوا و آب طیش ــا،( ییه ــتبخ دم ــارش ر،ی ــکل ،)ب  ش
 .دارد یبستگ ها خاك جنس و نیزم سطح از ارتفاع و ها يناهموار
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 ٧٠  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یستیز ینواح: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   یستیز یحفاظت از نواح 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از اح: 5 درس    یعیطب ینو اح از حفاظت    یستیز ینو    شرفتهیپ    یستیز ینو

بنــدي  در طبقـه » اي و موسـمی  هـاي برگریـزان و حــاره   جنگـل «  .69
از » فرسـایش خـاك  «یک از دانشمندان گنجانـده شـده و    کدام

 باشد؟ یک از نواحی می هاي کدام محدودیت

 نواحی بیابانی -شناس وایتکر، بوم 1

 نواحی ساحلی -دان زیستی جغرافیگودي،  2

  نواحی کوهستانی -دان آب و هواشناس کوپن، جغرافی 3
  نواحی مرطوب -دان مکیندر، جغرافی 4

  پاسخ

اي و موسمی مربوط به توزیع پوشش  هاي برگریزان و حاره جنگل 1 
  .شناس است بندي شده توسط وایتکر بوم گیاهی طبقه

هاي  هاي روان از محدودیت فرسایش خاك بر اثر باد و حرکت ماسه
 .نواحی بیابانی است
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 ٧١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(جغرافيا 

  
 فصل

   یعیطب ینواح: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یستیز ینواح: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   با ارتفاع یاهیپوشش گ یرابطه پراکندگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اح: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از اح: 5 درس    یعیطب ینو بطه    یستیز ینو راکندگ را وشش یپ    یمقدمات    ارتفاع با یاهیگ پ

شـود کـه فصـل رویـش گیاهـان کمتـر و        کدام گزینه باعث می  .70
 تر شود؟ کوتاه

 انرژي دریافتی روزانه 1

 ضخامت خاك 2

  افزایش ارتفاع 3
  کاهش ارتفاع 4

  پاسخ

یابد، بر روي فصل رویش گیاهان تـأثیر   هرچه ارتفاع افزایش می 3 
  .تري دارند گذارد و گیاهان فصل رویش کمتر و کوتاه می
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 ٧٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یفرهنگ جهان: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۱ یفرهنگ جهان یها نمونه: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استعمار سمیالیامپر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  هان فرهنگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شناسی جامعه     یانسان از هان فرهنگ يها نمونه: 3 درس    یج    یمقدمات    استعمار و سمیالیامپر    1 یج

فرهنگ غرب در چند قـرن اخیـر، اشـکال مختلفـی از سـلطه را        .71
............. و ............. هـایی ماننـد    پدید آورده است که از آن با نام

هـاي اسـتعمارگر بـراي بـه      در استعمار نـو، دولـت  . اند یاد کرده
اسـتفاده  ............. رسـاندن نیروهـاي وابسـته بـه خـود از      قدرت 

 .کردند می

 کودتاي نظامی -استعمار -امپریالیسم 1

 سلطه  -استعمار نو -کمونیسم 2

 سلطه -امپریالیسم -لیبرالیسم 3

  امپریالیسم -دئیسم -امپریالیسم 4
  پاسخ

امپریالیسـم و  «نام کلی اشکال مختلـف سـلطۀ فرهنـگ غـرب،      1 
هاي استعمارگر براي به قدرت  است و در استعمار نو، دولت» استعمار

  .کردند رساندن نیروهاي وابسته از کودتاي نظامی استفاده می
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 ٧٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یفرهنگ جهان: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۱ یفرهنگ جهان یها نمونه: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استعمار سمیالیامپر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  هان فرهنگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان فرهنگ يها نمونه: 3 درس    یج    شرفتهیپ    استعمار و سمیالیامپر    1 یج

بـا کـدام گزینـه     ،حروف الفبا ترتیبِ به ،جاهاي خالی جدول زیر  .72
 شود؟ درستی کامل می به

  استعمار فرانو  استعمار نو  استعمار قدیم  انواع استعمار
  پنهان  »پ«  آشکار  حضور استعمارگران

  »ث«  آشکار  -  حضور مجریان
  ها رسانه  »ت«  »الف«  ابزار استعمار
  »ج«  کنترل بازار  »ب«  هدف استعمار

  تأمین اقتصادي -پنهان -کودتا -آشکار -سلطۀ نظامی -حملۀ نظامی 1
 -نهادهاي اقتصادي و سیاسـی  -پنهان -گسترش قلمرو -قواي نظامی 2

  هاي غرب ترویج عقاید و ارزش -آشکار
تـرویج عقایـد و    -پنهان -کودتا -پنهان -سلطۀ نظامی -قواي نظامی 3

  هاي غرب ارزش
 -نهادهاي اقتصادي و سیاسـی  -پنهان -گسترش قلمرو -قواي نظامی 4

  تأمین اقتصادي -آشکار
  پاسخ

 قواي نظامی: الف 3 

  سلطۀ نظامی: ب
  پنهان: پ
  کودتا: ت
  پنهان: ث
  هاي غرب ترویج عقاید و ارزش: ج
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 ٧٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یفرهنگ جهان: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲ یفرهنگ جهان یها نمونه: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسلام یدار یاستعمار و ب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  هان فرهنگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان فرهنگ يها نمونه: 4 درس    یج م يداریب و استعمار    2 یج    یمقدمات    یاسلا

تـر   قدرت سیاسی جوامع اسلامی که تـا قبـل از اسـتعمار، بـیش      .73
بـا  .......... داشـت، در دوران اسـتعمار، از طریـق    .......... ریشه در 

 .قدرت استعمارگران پیوند خورد

  قومیاستبداد ایلی و  -هاي دوران خلافت ارزش 1
  استبداد استعماري -اي ی و قبیلهمناسبات قوم 2
  و قومی استبداد تاریخی -هاي اسلامی عقاید و ارزش 3
  هاي غربی سازش با دولت -اي مناسبات قومی و قبیله 4

  پاسخ

جوامع اسلامی تـا قبـل از اسـتعمار، در دوران خلافـت بودنـد و       4 
مناسـبات  دوران خلافت چه عباسی و چه عثمـانی، دورانـی بـود کـه     

اما در دوران اسـتعمار ایـن   . در این جوامع حاکم بود اي قومی و قبیله
و اسـتبداد ایلـی و قـومی     هاي غربـی سـازش کردنـد    دولتبا جوامع 

  .تبدیل به استبداد استعماري شد
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 ٧٥  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یفرهنگ جهان: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲ یفرهنگ جهان یها نمونه: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسلام یدار یاستعمار و ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  هان فرهنگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان فرهنگ يها نمونه: 4 درس    یج م يداریب و استعمار    2 یج    شرفتهیپ    یاسلا

 هاي زیر مربوط به کدام مفاهیم هستند؟ ترتیب هر یک از عبارت به  .74

  داري و مصائب آن از نظر مارکس تنها راه رهایی از نظام سرمایه -
اي از باورها و نمادها که دلبستگی و تعلق بـه ملـت و    مجموعه -

  .کند دهندة آن را بیان می تشکیلعناصر 
  هاي فرهنگ غرب تبلیغ و ترویج باورها و ارزش -
  استعمار نو -سوسیالیسم -داري اصلاح ساختار نظام سرمایه 1
  زدگی غرب -لیبرالیسم -داري تغییر بنیادین نظام سرمایه 2
  استعمار فرانو -ناسیونالیسم -انقلاب طبقاتی 3
  استبداد استعماري -مارکسیسم -داران انقلاب کارگران علیه سرمایه 4

  پاسخ

انقـلاب   داري از نظر مـارکس   تنها راه رهایی از نظام سرمایه 3 
  ) داران انقلاب کارگران علیه سرمایه(طبقاتی 
اي از باورها و نمادها که دلبستگی و تعلق به ملت و عناصـر   مجموعه
  گرایی ناسیونالیسم یا ملی کند  دهندة آن را بیان می تشکیل

  استعمار فرانو هاي فرهنگ غرب  تبلیغ و ترویج باورها و ارزش
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 ٧٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیفرهنگ معاصر غرب و نظام نو: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

فرهنگ  نیادیبن یها باورها و ارزش: ۵درس  
   غرب

  زيرواحد يادگيري

   دیو علوم جد یروشنگر  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع گر    غرب فرهنگ نیادیبن يها ارزش و باورها: 5 درس    یج وم و يروشن    یمقدمات    دیجد عل

روشنگري در معناي عام در کدام گزینه به درستی تشریح شده   .75
 است؟

شناسی و انسان شناسی دینی همراه باشد، با اسـتفاده از   وقتی که با هستی 1
  .کند وحی، عقل و تجربه، تفسیري دینی از انسان و جهان ارائه می

شناسی دینی همراه باشد، بـا اسـتفاده از    شناسی و روش وقتی که با انسان 2
  .کند وحی، حس و تجربه، تفسیري دینی از انسان و جهان ارائه می

شناسی دینی همراه باشد، بـا اسـتفاده از    شناسی و روش وقتی که با انسان 3
  .کند وحی، عقل و تجربه، تفسیري دینی از انسان و جهان ارائه می

شناسی دینی همراه باشد، با اسـتفاده از   شناسی و انسان وقتی که با هستی 4
  .کند وحی، حس و تجربه، تفسیري دینی از انسان و جهان ارائه می

  پاسخ

ــتی    1  ــا هس ــه ب ــی ک ــام، وقت ــاي ع ــنگري در معن ــی و  روش شناس
شناسی دینی همراه باشد، بـا اسـتفاده از وحـی، عقـل و تجربـه،       انسان

  .کند تفسیري دینی از انسان و جهان ارائه می
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 ٧٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیام نوفرهنگ معاصر غرب و نظ: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

فرهنگ  نیادیبن یها باورها و ارزش: ۵درس  
   غرب

  زيرواحد يادگيري

   دیو علوم جد یروشنگر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع گر    غرب فرهنگ نیادیبن يها ارزش و باورها: 5 درس    یج وم و يروشن    شرفتهیپ    دیجد عل

 ترتیب پیامد چیست؟ هریک از موارد زیر به  .76

  اعتقاد به خداي بدون برنامه -
  عدم تشخیص خوب یا بد بودن هنجارها و رفتارها -
  حیات حیوانی آدمی -
  بیستمهاي نوزدهم و  گیري نوعی علم تجربی سکولار در سده شکل -
گرفتـاري بـه    -بحـران معرفـت شـناختی    -گرایانـه  روشنگري حـس  1

  همراهی روشنگري با شناخت عقلی -گمراهی
محـدود   -گرایـی  افـول تجربـه   -عدم پذیرش وحی توسط روشنگري 2

محـدود شـدن روشـنگري بـه      -ماندن انسان به ابعاد دنیـوي خـود  
  شناخت حسی و تجربی

عـدم   -ن معرفـت شـناختی  بحـرا  -روشنگري همراه با شناخت عقلی 3
عـدم توانـایی علـم در     -اصالت هیچ موجودي در برابر خداي واحـد 

  هاي انسانی ها و آرمان داوري دربارة ارزش
عدم امکان تشـخیص درسـت یـا نادرسـت      -گرایانه روشنگري حس 4

هـاي   اصیل شمرده شدن خواسـته  -دوري از خداوند -ها بودن ارزش
  دنیوي انسان

  پاسخ

 2  
بـدون   ،روشنگري با رویکرد دنیوي، هنگامی که با عقل همراه باشد -

اي  وحی به دئیسم یعنی دین بدون شریعت و خدایی که هـیچ برنامـه  
  .شود براي هدایت و سعادت بشر ندارد، ختم می

شـناختی   فرهنگ غرب دچـار بحـران معرفـت   گرایی،  با افول تجربه -
شده است که امکان تشخیص خوب و بد بودن هنجارها و رفتارهـا از  

  .شود بشر سلب می
اگر انسان به ابعاد دنیوي خود محدود شـود، بـه گمراهـی گرفتـار      -

  .تر از آن دارد شده و حیاتی حیوانی یا پست
وعی علـم  وقتی روشنگري به شناخت حسی و تجربی محدود شود، ن -

  .آورد تجربی سکولار پدید می
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 ٧٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیفرهنگ معاصر غرب و نظام نو: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

فرهنگ  نیادیبن یها باورها و ارزش: ۵درس  
   غرب

  زيرواحد يادگيري

   یویدن کردیو رو سمیسکولار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع ردیرو و سمیسکولار    غرب فرهنگ نیادیبن يها ارزش و باورها: 5 درس    یج    یمقدمات    يویدن ک

 بیانگر سکولاریسم در فرهنگ معاصر غرب است؟ گزینه کدام  .77

موجب  - غلبه در ابعاد مختلف علمی - رویکرد دنیوي و معنوي به انسان 1
  هاي دنیوي هاي وجودي انسان به آرمان تمرکز برخی ظرفیت

موجـب   - غلبه در ابعاد مختلف علمی - به هستی رویکرد دنیوي و مادي 2
  هاي دنیوي هاي وجودي انسان به آرمان تمرکز همۀ ظرفیت

 -غلبـه در ابعـاد ادبـی و هنـري     -رویکرد دنیوي و معنوي به هستی 3
  هاي دنیوي هاي وجودي انسان به آرمان موجب تمرکز همۀ ظرفیت

موجـب   - ی و هنـري غلبه در ابعاد ادب - به انسان رویکرد دنیوي و مادي 4
  هاي دنیوي هاي وجودي انسان به آرمان تمرکز برخی ظرفیت

  پاسخ

هـاي   سکولاریسم، رویکرد دنیوي و مادي است، بنـابراین گزینـه   2 
سکولاریسم بر ابعاد مختلف علمی غلبـه دارد  . را رد کنیم» 3«و » 1«

هاي دنیوي  هاي وجودي انسان به آرمان و موجب تمرکز همۀ ظرفیت
  .هاي وجودي انسان برخی از ظرفیتشود، نه  می
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 ٧٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیفرهنگ معاصر غرب و نظام نو: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

   فرهنگ معاصر غرب نیتکو یچگونگ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاجتماع یغرب در زندگ دیآثار فرهنگ جد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع کو یچگونگ: 6 درس    یج ماع یزندگ در غرب دیجد فرهنگ آثار    غرب معاصر فرهنگ نیت    شرفتهیپ    یاجت

گیـري   علت شـکل «، »آمیز رنسانس هاي اعتراض نتیجۀ حرکت«  .78
بـه ترتیـب   » عامل شناسایی حقوق طبیعی«و » حقوق طبیعی بشر

 کدام است؟

 -آمیـز رنسـانس   هـاي اعتـراض   حرکـت  -رویگردانی از نگاه معنوي 1
  صرفاً طبیعی و این جهانی ها و نیازهاي خواسته

آنچـه بـه    -ایمانی بشر به حقوق الهـی  بی -رویگردانی از نگاه معنوي 2
  .گردد ذات انسان برمی

هـا و   خواسـته  -ایمـانی بشـر بـه حقـوق الهـی      بی -فناوري و صنعت 3
  نیازهاي صرفاً طبیعی و این جهانی

آنچه به ذات  -آمیز رنسانس هاي اعتراض حرکت -فناوري و صنعت 4
  .گردد انسان برمی

  پاسخ

رویگردانـی از نگـاه   : آمیـز رنسـانس   هاي اعتـراض  نتیجۀ حرکت 1 
  .معنوي بود
آمیـز   هـاي اعتـراض   حرکـت : گیري حقـوق طبیعـی بشـر    علت شکل

  .رنسانس بود
این ها و نیازهاي صرفاً طبیعی و  خواسته: عامل شناسایی حقوق طبیعی

  .جهانی بود
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 ٨٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیفرهنگ معاصر غرب و نظام نو: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

   فرهنگ معاصر غرب نیتکو یچگونگ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاجتماع یغرب در زندگ دیآثار فرهنگ جد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع کو یچگونگ: 6 درس    یج ماع یزندگ در غرب دیجد فرهنگ آثار    غرب معاصر فرهنگ نیت    یمقدمات    یاجت

ترتیـب از چـه    هاي بنیادین غرب، آثار خود را بـه  عقاید و ارزش  .79
 طریقی و در چه چیزهایی آشکار کرد؟

هنـر، دیـن، اقتصـاد،     -هـاي جدیـد   صنعت و فلسفه و علم و فناوري 1
  حقوق و سیاست

هـاي   اقتصاد، سیاست و فلسـفه  -هنر و دین ،صنعت و علم و فناوري 2
  جدید

صـنعت،   و علـم و فنـاوري   -هاي جدیـد  و فلسفه ، سیاستهنر، دین 3
  حقوقاقتصاد و 

صـنعت، اقتصـاد،    علـم و فنـاوري و   -هاي جدیـد  و فلسفه هنر، دین 4
  حقوق و سیاست

  پاسخ

هاي بنیادین غرب، آثار خود را از طریق هنر، دین  عقاید و ارزش 4 
صـنعت،   و هاي علم و فناوري هاي جدید به تدریج در عرصه و فلسفه
 .ندسیاست آشکار کرد و حقوق ،اقتصاد
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 ٨١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  جامعه

  
 فصل

 نیفرهنگ معاصر غرب و نظام نو: ۲فصل  
   یجهان

 واحد يادگيري

   فرهنگ معاصر غرب نیتکو یچگونگ: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یخیتار یها نهیرنسانس و زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اصر فرهنگ: 2 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از هان نینو نظام و غرب مع کو یچگونگ: 6 درس    یج    یمقدمات    آن یخیتار يها نهیزم و رنسانس    غرب معاصر فرهنگ نیت

است و دلیل نامگذاري این دوره میلادي ...........  قرن رنسانس از  .80
 .است .......... به رنسانس

  بازگشت به فرهنگ دینی مسیحیت  -20تا  18 1
  بازگشت به فرهنگ دینی مسیحیت -16تا  14 2
  بازگشت به فرهنگ یونان و روم  -20تا  18 3
  بازگشت به فرهنگ یونان و روم -16تا  14 4

  پاسخ

 دورهاین  نامگذاريمیلادي است و دلیل  16تا  14رنسانس از قرن  4 
  .رنسانس، بازگشت به فرهنگ یونان و روم استبه 
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 ٨٢  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شهیاز مغالطه و استقلال در اند یدور  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف   فلسفه     یانسان از لطه از يدور    یزند    شرفتهیپ    شهیاند در استقلال و مغا

 کدام گزینه دربارة فلسفه و ارتباط آن با زندگی انسان صحیح است؟  .81

یافتن معناي صحیح زندگی و دوري از باورهـاي نادرسـت، مسـتلزم     1
  .استقلال در اندیشه و دوري از پذیرش سخن دیگران است

بر اثر مرور زمان و یا انتقـال از نسـلی بـه نسـل     افکار و عقایدي که  2
  .اند پشتوانۀ عقلی محکمی ندارند صورت یک عادت درآمده دیگر، به

هاي بنیـادین   هاي درست از حقایق عالم هستی و مسئله بیان برداشت 3
  .، وظیفۀ فیلسوفان استهزندگی با گفتاري خالی از مغالط

اند، نظري  ندگی اندیشه نکردههایی که دربارة مسائل بنیادین ز انسان 4
  .هم پیرامون این مسائل نخواهند داشت

  پاسخ

ها، فهم درستی از حقایق،  کوشند با کاستن از مغالطه فیلسوفان می 3 
زنـدگی ارائـه دهنـد و     نچه در عالم هستی و چه در مسـائل بنیـادی  

  .ها را با گفتار مناسبی که خالی از مغالطه باشد، بیان کنند آن
  :ها سایر گزینهبررسی 
تابعیت به دور از تفکر و استدلال ناپسند اسـت امـا اگـر    : »1«گزینۀ 

هـا را رعایـت    شـان آن  سخن دیگران را بشنویم و در صورت درستی
توانیم از دچار شدن بـه باورهـاي نادرسـت اجتنـاب      گاه می کنیم، آن

  .کنیم
بـر  گونه نیست که هر عقیده مبتنی بـر عـادتی دلیـل     این: »2«گزینۀ 

توان گفت اکثر باورهاي خرافی و نادرست  باشد؛ بلکه می نادرستی آن
  .تکیه بر یک عادت نادرست دارد

هر یک از ما باورهایی دربارة جهان، انسان، مرگ، عدالت : »4«گزینۀ 
و نظایر آن داریم که گاه بـا باورهـاي دیگـران یکسـان اسـت و گـاه       

رها را ندانیم و صـرفاً  متفاوت؛ حتی ممکن است دلیل برخی از این باو
  .ها را قبول کرده باشیم طبق عادت آن
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 ٨٣  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   و ابعاد آنفلسفه : ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شهیاز مغالطه و استقلال در اند یدور  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لطه از يدور    یزند    شرفتهیپ    شهیاند در استقلال و مغا

یـک از فوایـد    ترتیب مربوط به کـدام  هر کدام از عبارات زیر به  .82
 تفکر فلسفی است؟

عالَم ظهور جلوة یار است «رأي به درستی یا نادرستی بیت ) الف
  » .اند وجوي یار به عالم دویده در جست/ و جاهلان

افلاطون بـراي مـن عزیـز اسـت، امـا      «ارسطو که این سخن ) ب
 ».حقیقت عزیزتر است

  هاي غیرمنطقی رهایی از عادت -ها دوري از مغالطه 1
  استقلال در اندیشه -هاي غیرمنطقی رهایی از عادت 2
  ها دوري از مغالطه -استقلال در اندیشه 3
  استقلال در اندیشه -ها دوري از مغالطه 4

  پاسخ

هـا و   یکی از فواید آموختن منطق، توانایی تشخیص مغالطـه ) الف 4 
فلسفه از این توانـایی منطـق کمـک    . ها از باورهاست خارج کردن آن

هاي فلسفی درست از تفکرات غلط تشـخیص داده   گیرد تا اندیشه می
  .رسیدن به اعتقادات درست هموار گرددشود و راه 

ــی   ) ب ــانع نم ــودش ق ــا خ ــوعی ت ــر موض ــطو در ه ــد آن را  ارس ش
 نظـر  پذیرفت، به همین جهت در برخی مسائل با استاد خـود اخـتلاف   نمی

  .اي از استقلال در اندیشه است کرد؛ این سخن او نیز نمونه پیدا می
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 ٨٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرمنطقیغ یها از عادت ییرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    یرمنطقیغ يها عادت از ییرها    یزند

شناسانۀ افلاطون با توجـه بـه تمثیـل     با درنظر گرفتن نگاه جهان  .83
غار، او چگونه جهان مـادي را بـراي شـخصِ نابـاور بـه حقـایق       

  کند؟ ماورایی توصیف می
 .استجهانی که عامل وجود اشیاي آن منبع نوري مانند خورشید  1

 .دنیاي حقایق و امور واقعیِ ازلی و لایتغیر است 2

 .تر از جهان روشنایی است جهانی برتر از دنیاي درون غار و پست 3

  .تواند گرفتارش شود ترین زندانی است که موجودي مانند انسان می عظیم 4
  پاسخ

یابیم که باورهـاي غلـط و نادرسـت     با توجه به تمثیل غار درمی 4 
بـر  . سـازند  مانند زنجیرهایی هستند که انسان را در غار گرفتـار مـی  

توان گفت که جهان طبیعت بزرگترین زنـدانی اسـت    همین اساس می
اگـر شخصـی   . تواند در آن گرفتار شـود  مانند انسان میکه موجودي 

تصور کند که حقیقتی وراي جهان طبیعت وجود ندارد مانند زندانیان 
هـاي روي دیـوار    کردنـد سـایه   غار افلاطون خواهد شد که تصور می

  .ها وجود ندارد واقعی هستند و حقیقتی جز این
  :ها بررسی سایر گزینه

نمادهـاي غـار هسـتند و نـه توضـیح       توضیح: »3«و » 1«هاي  گزینه
  .دیدگاه افلاطون دربارة جهان مادي

تغییـر و تحـرك جهـان مـادي واضـح و مسـلم اسـت و        : »2«گزینۀ 
گاه ایـن جهـان را جهـان حقـایق و امـور       فیلسوفی مانند افلاطون هیچ

  .داند واقعی نمی
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 ٨٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شهیاز مغالطه و استقلال در اند یدور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لطه از يدور    یزند    یمقدمات    شهیاند در استقلال و مغا

ترتیب باعث هموار سـاختن راه رسـیدن    یک از علل زیر به کدام  .84
به اعتقادات درست و پـرداختن بـه مسـائل بـا روش درسـت و      

  شوند؟ جدي می
 استقلال در اندیشه -ها دوري از مغالطه 1

 استقلال در اندیشه -هاي غیرمنطقی رهایی از عادت 2

 ها دوري از مغالطه -هاي غیرمنطقی رهایی از عادت 3

  هاي غیرمنطقی رهایی از عادت -ها دوري از مغالطه 4
  پاسخ

یکی از فواید آموختن منطق، توانایی تشـخیص مغالطـه و خـارج     1 
گیـرد   فلسفه از این توانایی منطقی کمک می. کردن آنها از باورهاست

هاي فلسفی درست از تفکرات غلـط تشـخیص داده شـود و     تا اندیشه
  .اعتقادات درست هموار گرددراه رسیدن به 

اندیشد و تفـاوت او بـا مردمـان     ها می فیلسوف واقعی دربارة استدلال
دیگر این است که اولاً فیلسوف دربارة مسائل بنیادین فلسفی به نحو 

کند و ثانیـاً بـا روش درسـت وارد ایـن قبیـل مسـائل        جدي فکر می
  .دهد شود و پاسخ می می
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 ٨٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یزندگ یمعنا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از دگ يمعنا    یزند    یمقدمات    یزن

 کدام گزینه دربارة باورهاي انسان درست است؟  .85

  .ها براي همۀ باورهایشان استدلال قانع کننده دارند انسان 1
تعمق در باورهاي مربوط به زنـدگی بـا روش عقلانـی، همـان تفکـر       2

  .فلسفی است
کنـیم،   گیـري مـی   ها در زندگی تصمیم براساس آنفقط باورهایی که  3

  .اند فلسفی
کنارگذاشتن باورهاي نادرست و پـذیرش باورهـاي درسـت جـز بـا       4

  .پذیر نیست فلسفه امکان
  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 2 
  .اند برخی باورها براساس عادت در ذهن هر انسانی پذیرفته شده: »1«گزینۀ 

تـوانیم براسـاس    را دارند کـه مـی    همۀ باورها این ویژگی: »3«گزینۀ 
  .باورهاي فلسفیگیري کنیم، نه فقط  ها تصمیم آن

هاي کنار گذاشتن باورهاي نادرست و پـذیرش   یکی از راه: »4«گزینۀ 
  .یابی باورها و تفکر فلسفی است باورهاي درست، ریشه
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 ٨٧  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفلسفه و زندگ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یرمنطقیغ یها از عادت ییرها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  گ و فلسفه: 4 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    یرمنطقیغ يها عادت از ییرها    یزند

 هدف افلاطون از ارائۀ تمثیل غار چیست؟  .86

  رسیدن به آزادي حقیقی از طریق فلسفه 1
  رسیدن به تفکرات فلسفی 2
  دستیابی به فهم فلسفی برپایۀ باورهاي درست 3
  ها و رسیدن به حقیقت نسبی دوري از مغالطه 4

  پاسخ

 1   
 

خواهد نشان دهد که فلسـفه چگونـه    افلاطون از طریق تمثیل غار می
  .رساند انسان را به آزادي حقیقی می
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 ٨٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لسفه و فلسفه آغاز    ف    یمقدمات    ونانی در ف

 ؟نیستکدام گزینه پیرامون آغاز تاریخی فلسفه صحیح   .87

دهندة وجود تفکر فلسـفی و رواج حکمـت باشـد در     آثاري که نشان 1
النهرین و مصر  هاي ماقبل یونان باستان از جمله چین، هند، بین تمدن

  .شود یافت می
این شکی نداریم که هر جا که تمدنی شکل گرفتـه، کسـانی هـم    در  2

  .ترین مسائل هستی بیاندیشند اند که دربارة بنیادي بوده
توانیم بگوییم فلسفه ابتدا در کـدام سـرزمین پدیـد     همانطور که نمی 3

دانـیم   توانیم براي آغاز آن زمانی تعیین کنیم؛ اما می آمده است، نمی
  .قلی ابتدا در یونان رواج یافتکه تبیین جهان با روش ع

رغم اینکه سرزمین یونان مهد تفکر فلسـفی اسـت امـا نخسـتین      علی 4
  .هاي نگاشته شده به زبان فلسفی مربوط به دورة کیانیان است قطعه

  پاسخ

هایی که به زبان فلسفی نگاشته شده  ها یا قطعه نخستین مجموعه 4 
ها غلبه داشت از یونان باستان به یادگار مانـده   یا جنبۀ فلسفی در آن

است؛ به همین جهت از سرزمین یونان به عنوان مهـد تفکـر فلسـفی    
  .کنند یاد می

  :ها بررسی سایر گزینه
هـاي چـین، هنـد،     تمدن هاي باستانی دیگر مانند در تمدن: »1«گزینۀ 

اند کـم و   یش از تمدن یونان شکل گرفتهپالنهرین و مصر نیز که  بین
بیش حکمت و فلسفه رواج داشته و آثاري کـه حکایـت از تفکـر در    

  .ي مانده است جا مسائل بنیادي هستی داشته باشند، به
اند  تردید هر جا که تمدنی شکل گرفته کسانی هم بوده بی: »2«گزینۀ 
اندیشیده و  هاي هستی و زندگی بشر می ترین مسئله بارة اساسیکه در

  .اند گفته سخن می
توان از نظر زمانی آغـازي تعیـین    براي دانش فلسفه نمی: »3«گزینۀ 

توان گفت فلسفه ابتدا در کدام سرزمین پدیـد   طور که نمی کرد، همان
در یونان باستان بود کـه دانـش فلسـفه شـکل گرفـت و      . آمده است

  .ر جهان با روش عقلانی رایج شدتفسی
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 ٨٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لسفه و فلسفه آغاز    ف    شرفتهیپ    ونانی در ف

یـک از مـوارد زیـر در     از نظر فیلسوفی همانند پارمنیدس کـدام   .88
گیرد که فقط با تحلیل عقلـی و بـر مبنـاي     زمرة معارفی قرار می

 یک اصل بدیهی قابل شناخت است؟

 گانۀ انسان به مرتبۀ ظاهري جهان انحصار حواس پنج 1

 یابی تغییر و شدن در وجود و هستی عدم راه 2

 واحد و غیرقابل تقسیم بودن وجود 3

 عدم وجود عدم در جهان واقع 4
  پاسخ

تـوان   گفت در جهان واقع، نیستی راه ندارد و نمـی  پارمنیدس می 4 
و بـر همـین    آمیز اسـت  ؛ زیرا این جمله تناقض»نیستی، هست«گفت 

  .اساس نتیجه گرفت که حقیقت جهان ثابت و بدون تغییر است
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 ٩٠  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لسفه و فلسفه آغاز    ف    شرفتهیپ    ونانی در ف

عبارات به کار رفته در کدام گزینـه داراي محتـواي درسـتی از      .89
 است؟ »پارمنیدس«و  »هراکلیتوس«نظریات 

آیـد   وجـود نمـی   پارمنیدس معتقد است که هیچ چیزي از نیستی بـه  1
 .چون هر چیز در حال تغییر و تحول است

هراکلیتوس جنـگ و سـتیز در جهـان را منشـأ پیـدایش موجـودات        2
دانست و پارمنیدس اولین فیلسـوفی اسـت کـه دربـارة وجـود و       می

 .حرکت، نظري ارائه کرده است

هراکلیتوس معتقد است عنصر اولیۀ جهان، آتشی است که دائمـاً در   3
کـه پارمنیـدس اعتقـاد بـه آتـش       حال تغییر و تحول است در حـالی 

  .ثابت داشت همواره
پارمنیدس، اعتقاد به هستی ثابت و هراکلیتوس اعتقاد بـه هسـتی در    4

  .حال تغییر و تحول داشت
  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 4 

  .پارمنیدس به هستی ثابت و بدون ضرورت اعتقاد داشت: »1«گزینۀ 
پارمنیدس، اولین فیلسوفی بود که به مفهوم بودن و شدن : »2«گزینۀ 

نه اینکه اولین کسی بود کـه نظـري   . (به صورت روشنی دست یافت
  ) داده باشد

 )نه آتش. (دانست پارمنیدس، هستی را ثابت می: »3«گزینۀ 
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 ٩١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لسفه و فلسفه آغاز    ف    شرفتهیپ    ونانی در ف

با توجه به شروع تاریخی فلسفه، عبارت به کـار رفتـه در کـدام      .90
 ؟نیستگزینه صحیح 

هـاي   در تمـدن  فلسفهگیري  توان به شکل براساس شواهد تاریخی می 1
  .اولیه اذعان داشت

 مبـدأ تـوان   براي پیدایش دانـش فلسـفه و البتـه سـایر علـوم، نمـی       2
  .مشخصی را تعیین کرد

مورخان فلسفه معمولاً از آتن مرکـز یونـان، بـه عنـوان مهـد تفکـر        3
  .کنند فلسفی یاد نمی

مانده از یونان باستان در مقایسه با گاتاها و اوپانیشـادها   آثار باقیدر  4
  .غلبه داشته استبه جنبۀ فلسفی 

  پاسخ

اند که دربارة  هر جا که تمدنی شکل گرفته است، کسانی هم بوده 1 
اندیشـیده و سـخن    هاي هستی و زندگی بشـر مـی   ترین مسئله اساسی

ها مطلع نباشـیم امـا ایـن بـه معنـاي       هر چند که ما از آن. گفتند می
هاي اولیه نیست؛ چراکـه در ایـن    در تمدن هایجاد فلسفگیري و  شکل

مورد شواهد کافی در اختیار نداریم و اطلاعـات مـا بـه هـیچ عنـوان      
جـا کـه    امـا از آن . ارائـه دهـد   فلسفهتواند تاریخ دقیقی از شروع  نمی

انسان موجودي متفکر است، چه بسـا در مـورد مسـائل مربـوط بـه      
 . هستی و زندگی اندیشه داشته است

  :ها بررسی سایر گزینه
توان از نظـر زمـانی آغـاز تعیـین      براي دانش فلسفه، نمی: »2«گزینۀ 

توان گفت فلسفه ابتدا در کدام سرزمین پدیـد   طور که نمی کرد، همان
  .کند ها صدق می آمده است و البته این سخن در مورد همۀ دانش

فکـر  مورخان فلسفه از سرزمین یونـان بـه عنـوان مهـد ت    : »3«گزینۀ 
کنند، منتهی زادگاه فلسفۀ یونانی را بخشی از سـرزمین   فلسفی یاد می

کـه ایونیـا   ) ترکیۀ کنـونی (یونان باستان واقع در غرب آسیاي صغیر 
  . دانند شد، می نامیده می
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 ٩٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

هـایی کـه بـه زبـان فلسـفی       ها یا قطعه نخستین مجموعه: »4«گزینۀ 
نـان باسـتان بـه    یو ها غلبه داشته از نوشته شده یا جنبۀ فلسفی در آن

  .یادگار مانده است
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 ٩٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   فلسفه یخیآغاز تار: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ونانیآغاز فلسفه و فلسفه در  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  لسفه یخیتار آغاز: 3 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از لسفه و فلسفه آغاز    ف    یمقدمات    ونانی در ف

 کدام گزینه دربارة تالس و فیثاغورس صحیح است؟  .91

هاي طبیعت یکی به تجربه و دیگـري بـه    براي یافتن منشأ دگرگونی 1
  .عرفان متوسل شد

گـذاران   اي باقی نگذاشته از پایه رغم اینکه از خود نوشته تالس را علی 2
  .دانند تفکر فلسفی می

را بــراي جهــان و واژة » کیهــان«فیثــاغورس بــراي اولــین بــار واژة  3
  .را در معناي قدیمش استفاده کرد» تئوري«
  .اعداد و اصول اعداد نزد فیثاغورس همانند آب است نزد تالس 4

  پاسخ

از نظر تالس آب اولین عنصر و پایه و اساس سایر چیزهاسـت و   4 
از نظـر فیثـاغورس نیـز    . چیز در نهایت از آب ساخته شده است همه

اصول ریاضی دربارة تمام موجودات صـادق اسـت و اعـداد و اصـول     
  .اولی همۀ موجودات هستنداعداد همانند عناصر 

  :ها بررسی سایر گزینه
تالس با مشاهدة تجربـی تبـدیل شـدن آب بـه حـالات      : »1«گزینۀ 

مختلف، به نتیجۀ خود رسید اما اساس فلسفۀ فیثاغورس بر ریاضیات 
اي خاص بـا فلسـفه و عرفـان     گونه او ریاضیات را به. است نه عرفان

موجـودات، همـان اصـول     درآمیخت، اما از نظر او عناصر اولی همـۀ 
  .اعداد هستند

مورخــان فلســفه، تــالس را نخســتین اندیشــمند یونــانی : »2«گزینـۀ  
گـذار   دانند که اندیشۀ فلسفی مشخصی داشت نه اینکـه او را پایـه   می

  .تفکر فلسفی بدانند
را به معنایی کـه امـروزه رایـج    » تئوري«فیثاغورس واژة : »3«گزینۀ 

  .کار برد است به
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 ٩٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شهیبر اساس اند یزندگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   سقراط در برابر دادگاه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اط    شهیاند اساس بر یزندگ: 5 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بر در سقر    شرفتهیپ    دادگاه برا

کدام گزینه با توجه به دفاعیات سقراط در دادگاه آتـن صـحیح     .92
 ؟نیست

هـا و شـهرها از    انکار خدایان آتنـی و وارد کـردن فلسـفه بـه خانـه      1
  .اتهامات سقراط بود

  .اش بود وظیفۀ الهیانگیزة سقراط از بحث و گفتگو با مردم آتن، انجام  2
  .پذیرش عدالت فوق بشري، مستلزم پذیرش خدا است 3
  .هدف و پیام سروش معبد دلفی، تبیین حد معرفتی آدمیان بود 4

  پاسخ

ها و شهرها  آوردن فلسفه از آسمان به زمین و بردن آن به خانه 1 
از اتهامات سقراط نیسـت بلکـه از توصـیفات سیسـرون، فیلسـوف و      

  .خطیب بزرگ رومی دربارة سقراط است
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 ٩٥  یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شهیبر اساس اند یزندگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   سقراط یزندگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اط یزندگ    شهیاند اساس بر یزندگ: 5 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    سقر

 طلبی جامعۀ آتن در سایۀ چه عاملی کمرنگ شد؟ حق  .93

  ها انتزاعی دانستن علم و دانش انسان 1
  رغم وجود واقعیت واقع علینفی امکان شناخت جهان  2
  ابزارهاي گسترش تفکر سوفسطائی 3
  برانگیز میان مردم بحث اي تبدیل شدن سقراط به چهره 4

  پاسخ

ها و جدل و فن سخنوري بـه   سوفسطائیان با کمک اقسام مغالطه 3 
هایی اخلاق و  تحت تأثیر چنین اندیشه. پرداختند نشر اندیشۀ خود می

طلبـی در سـایۀ جـدل و     رنگ شده بود و حـق  فضیلت میان مردم کم
  .شد رنگ می سخنوري ماهرانه کم
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 ٩٦ یانسان ازدهمی ۳زمون هماهنگ آ 
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شهیبر اساس اند یزندگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   سقراط یزندگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اط یزندگ    شهیاند اساس بر یزندگ: 5 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    سقر

رسـالتی  «و » مقصود سقراط از گشت و گذار در شهر«ترتیب،  به  .94
در کـدام گزینـه   » که خداوند بر عهدة سـقراط قـرار داده بـود   

 مطرح شده است؟

ترجیح ندادن مـال و ثـروت بـر     -دستان نشینی با توانگران و تهی هم 1
  نفسکمال 

بیـدار سـاختن و پنـد     -تفکیک دانشمندان حقیقی از مدعیان دانـش  2
  دادن مردم آتن

تفکیـک دانشـمندان حقیقـی از     -بیدار ساختن و پند دادن مردم آتن 3
  مدعیان دانش

نشـینی بـا تـوانگران و     هم -ترجیح ندادن مال و ثروت بر کمال نفس 4
  دستان تهی

  پاسخ

از گشت و گذار در شـهر جـز ایـن مقصـودي     «: گوید سقراط می 4 
ندارم که شما جوانان و بزرگسالان را متقاعد سازم که نباید جسـم و  

و در جاي دیگـري  » .مال و ثروت را بر کمال نفس خود ترجیح دهید
کنم تـا   نشینی می دستان و هم با توانگران هم من هم با تهی«: گوید می

این رسالتی است کـه  . خنان من گوش فرا دهنداز من بپرسند و به س
  ».خداوند با نداهاي غیبی و در رویاها برعهدة من نهاده است
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 ٩٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   فلسفه

  
 فصل

   فلسفه و ابعاد آن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   شهیبر اساس اند یزندگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   سقراط در برابر دادگاه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  اط    شهیاند اساس بر یزندگ: 5 درس    آن ابعاد و فلسفه: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان از بر در سقر    شرفتهیپ    دادگاه برا

توصیفات سقراط بیشتري با  یک از ابیات زیر حاوي قرابت کدام  .95
 از خودش است؟

ــالم  1 ــدیم در عــــ ــا از آن آمــــ   مــــ
  

ــاییم  ــه خلــــق بنمــ ــا خــــدا را بــ   تــ
  

  غم جهان مخور و پنـد مـن مبـر از یـاد     2
  

  یـاد اسـت  که این لطیفۀ عشقم ز رهروي 
  

  ز انقلاب زمانه عجـب مـدار کـه چـرخ     3
  

ــاد   ــزار دارد ی ــزاران ه ــانه ه ــن فس   از ای
  

ــغ  4 ــل م ــی و عق ــۀ فرزانگ ــا هم ــدیش ب   ان
  

ــدانم    ــیچ ن ــه ه ــن ک ــد از ای ــیچ ندانن   ه
  

 

  پاسخ

هاي مختلف تفکر بسـیار کـرده و    سقراط با وجود اینکه در زمینه 4 
داند و تنهـا   هایی کسب کرده بود، معتقد بود که تقریباً هیچ نمی دانش

  .داند دانش او همین است که هیچ نمی
چـه از دفاعیـات    مسـتقیمی بـا آن  مضمون سایر ابیات هـیچ ارتبـاط   

  .دانیم ندارد سقراط می
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 ٩٨ یانسان ازدهمی ۳گ آزمون هماهن 
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره کودک یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف   شناسی روان     یانسان از    یمقدمات    یکودک د

تـر بـه    یابـد کـه کودکـان کوچـک     مربی درمی ،در مهد کودکی  .96
کنند، اما کودکان در سنین بالاتر مشـترکاً بـازي    تنهایی بازي می

 باشد؟ کنند؛ این امر بیانگر کدام جنبه از رشد کودکان می می

  کودکیرشد اخلاقی دورة  1
  رشد شناختی دورة کودکی 2
  رشد اجتماعی دورة کودکی 3
  رشد هیجانی دورة کودکی 4

  پاسخ

 3   
 

  . باشد ها می دهندة رشد اجتماعی آن تغییر نوع بازي کودکان نشان
  :رفتارهاي اجتماعی کودکان عبارت هستند از

  لبخند اجتماعی -1
  ها ترس از غریبه -2
  هاي موازي بازي -3
 هاي گروهی بازي -4

ار یکدیگر بازي بسیاري از کودکان در سنین اولیۀ دورة کودکی در کن
هـاي   بـازي (پـردازد   کنند ولی هر کودك به بازي انفرادي خود می می

شـود و   منـد مـی   بازي همین کودکان در سنین بـالاتر قاعـده  ). موازي
 .باشد ها می این تغییر، بیانگر رشد اجتماعی آن. کنند مشترکاً بازي می
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 ٩٩ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

و عوامل  یعوامل وراثت(عوامل مؤثر بر رشد  
   )یطیمح

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وامل    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     یانسان از ؤثر ع وامل( رشد بر م اثت ع وامل و یور    یمقدمات    )یطیمح ع

شناسی به رفتارهایی که وابسته به آمادگی زیستی است،  در روان  .97
 .گویند ..........

  وراثت 1
  رسش 2
  آمادگی نهفته 3
  برنامۀ رشدي منظم 4

  پاسخ

شناسی به رفتارهایی که وابسته به آمادگی زیستی است،  در روان 2 
  .رسش یا پختگی گویند
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 ١٠٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     یانسان از ان د جو    شرفتهیپ    ینو

دهندة کدام جنبه از رشد  ترتیب هر کدام از جملات زیر نشان به  .98
 شناختی در دورة نوجوانی است؟

گوید که یک کیلو سیب بخر، امـین در   مادر امین به او می) الف
  »اگر سیب نداشت چه کار کنم؟«: گوید جواب او می

کند که توانـایی آن را دارد کـه در المپیـک     محمد فکر می) ب
  .دست آورد رشتۀ دومیدانی، مقام به

علی در گذشته براي خرید یک کـالا بـه بـزرگ بـودن یـا      ) پ
کرد، اما اکنون بیشتر بـه کیفیـت    خوش رنگ بودن آن توجه می

 .دهد کالا اهمیت می

 -آمیـز  اغـراق  به فرد بـودن  احساس منحصر -قدرت منع یا بازداري 1
  پردازش ادراکی

بـه فـرد بـودن     احسـاس منحصـر   -گرایـی  آرمـان  -گـرا  تفکر احتمال 2
  آمیز اغراق

  گرا تفکر احتمال -گرایی آرمان -قدرت منع یا بازداري 3
پـردازش   -آمیز احساس منحصربه فرد بودن اغراق -گرا تفکر احتمال 4

  مفهومی
  پاسخ

 4   
 

هـاي مختلـف بهـره     بینی یک موقعیت از احتمـال  در پیش امین) الف
  )سازي فرضیه(گرا  تفکر احتمال برده است 

  .آمیز دارد به فرد بودن اغراق محمد احساس منحصر) ب
 .توجه به کیفیت کالا بیانگر پردازش مفهومی است) پ
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 ١٠١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

و عوامل  یعوامل وراثت(عوامل مؤثر بر رشد  
   )یطیمح

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وامل    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     یانسان از ؤثر ع وامل( رشد بر م اثت ع وامل و یور    یمقدمات    )یطیمح ع

 کند؟ کدام ویژگی بدون نیاز به آمادگی خاص نهفته، بروز می  .99

  راه افتادن و حرف زدن 1
  آموختن خواندن و نوشتن 2
  باهوش و خوش خلق بودن 3
  شکل بودن فرم صورت نوزاد با پدر هم 4

  پاسخ

 4   

  
شود که در بـدو   شباهت ظاهري نوزاد به والدین به صفاتی مربوط می

  .کند و ظهور آن به آمادگی خاص نهفته نیاز ندارد تولد بروز می

  
رفتارهایی مانند راه رفتن، حرف زدن، خواندن و نوشتن به یـک آمـادگی   

بکند یعنـی در  ... خاص نهفته نیاز دارد تا کودك شروع به حرف زدن و 
کنـد و در واقـع نیـاز بـه      شرایط خاص و بر اثر گذشت زمان بـروز مـی  

  .آمادگی زیستی دارد
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 ١٠٢ ینسانا ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     یانسان از ان د جو    شرفتهیپ    ینو

هایی همچون کنتـرل خشـم و ورزش کـردن در     آموختن مهارت  .100
 دورة نوجوانی چه پیامدي به همراه خواهد داشت؟

  عدم بروز تغییرات فیزیولوژیکی و هورمونی 1
  هاي شناختی اشراف داشتن بر توانایی 2
  هماهنگی رشد جسمانیتغییر و عدم  3
  گیري از بروز رفتارهاي مخرب پیش 4

  پاسخ

 4   
 

خشم یکی از اشکال رفتارهاي هیجـانی اسـت کـه در صـورت عـدم      
هـاي   اما با مهـارت . شود کنترل به رفتارهاي مخرب و غلط منجر می

  .توان از بروز آن جلوگیري کرد کنترل خشم و ورزش کردن می
 

ــوانی،     ــونی در دورة نوج ــوژیکی و هورم ــرات فیزیول ــل تغیی ــه دلی ب
یابد و حـالات هیجـانی آنـان بـه      پذیري نوجوانان افزایش می تحریک

منبـع رفتارهـاي مثبـت و سـازنده      ،هیجانـات . کنـد  سرعت تغییر می
هـا بـه    هستند که در صورت هدایت نشدن و به کـارگیري غلـط آن  

  .شوند خطر منجر میرفتارهاي مخرب و پر
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 ١٠٣ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۲درس  
 واحد يادگيري

   رشد یشناس روان 
  زيرواحد يادگيري

   یرشد در دوره نوجوان یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  وره در رشد يها یژگیو    رشد یشناس روان    2 درس       پاسخ لمیف     یانسان از ان د جو    یمقدمات    ینو

هــاي رشــدي، مــا تغییــرات گســترده و  یــک از دوران در کــدام  .101
  کنیم؟ متفاوتی را تجربه می

  طفولیت 1
  کودکی اول 2
  کودکی دوم 3
  نوجوانی 4

  پاسخ

 بـه  رشـد  از ییهـا  هدور در که میآور یم ادی به یراحت به ما همه 4 
 ـا کرده تـجربه را يـادیز راتییتـغ یناگهان طور  ـییتغ. می  در کـه  یرات

 یجـان یه ،یشـناخت  يها يتوانمنـد مثـل ،یروان و یجسم يها طهیح از ياریبس
 .است ینوجوان دوره همان دوره، نیا. میشد متفاوت ،یاجتماع و
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 ١٠٤ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   توجه یکارکردها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از وجه يکارکردها    ادراك توجه، احسا    شرفتهیپ    ت

یـک از کارکردهـاي    به ترتیب هر کدام از موارد زیر بـه کـدام    .102
 توجه اشاره دارند؟

او در نیمـه شـب بـه    . کند علی در یک قایق نجات کار می) الف
وضوح، علامت ارسالی از حادثـه دیـدگان بـه منظـور کمـک را      

  .شود کند و متوجه آن می میدریافت 
بـه علـت خسـتگی زیـاد تصـور       او. بان است رضا یک دیده) ب
کند که مورد مشکوکی را مشاهده کرده اسـت و بـه اشـتباه     می

  .دهد گزارش مورد مشکوك را می
مسعود در شهربازي، در یک بازي مفرح تنهـا یـک فرصـت    ) پ

صـت،  براي پیروزي دارد و به دلیل ترس از دست دادن ایـن فر 
 .دهد دهد و تنها فرصتش را از دست می هیچ اقدامی انجام نمی

  از دست دادن محرك هدف -هشدار کاذب -اصابت 1
  تصمیم درست -هشدار کاذب -رد درست 2
  رد درست -اصابت -از دست دادن محرك هدف 3
  هشدار کاذب -رد درست -تصمیم درست 4

  پاسخ

 1   
 

علی علامت حاضر را به درستی ردیابی کرده اسـت  : »الف«در مورد 
 اصابت یا تصمیم درست  

که علامتی وجود نداشته، گزارش اشـتباه   رضا در حالی: »ب«در مورد 
  )ردیابی محرك غایب(هشدار کاذب  داده است 
از  ی نکـرده اسـت   مسعود علامت حاضـر را ردیـاب  : »پ«در مورد 

که محرك هدف حاضر اسـت ولـی    دست دادن محرك هدف، زمانی
 .کنیم ما به اشتباه آن را ردیابی نمی
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 ١٠٥ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   حواس مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از اس    ادراك توجه، احسا    یمقدمات    مختلف حو

 به چه عاملی بستگی دارد؟» تحریک عضو حسی«  .103

  هاي چندحسی دریافت 1
  هاي حسی گزینش دریافت 2
  هاي حسی تشخیص دریافت 3
  شدت محرك 4

  پاسخ

 4   
 
 .تابع شدت محرك است هاي حسی یا حواس  تحریک گیرنده

یعنی تحریک حواس از سوي محرك باید  منظور از شدت محرك 
 به عنـوان مثـال   . به میزان خاصی برسد تا آن عضو حسی تحریک شود

برسد تا گوش مـا آن را  ) فرکانس خاصی(صدا باید به شدت خاصی 
 .بشنود
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 ١٠٦ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   تمرکز جادیموانع تمرکز و عوامل ا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از انع    ادراك توجه، احسا وامل و تمرکز مو    شرفتهیپ    تمرکز جادیا ع

 مرتبط با کدام موضوع توجه است؟ترتیب  بههرکدام از موارد زیر   .104

هاي جدید، نام محصـولات خـود را شـبیه     بعضی از شرکت) الف
  .کنند محصولات قدیمی انتخاب می

زیبــا، هــا بـراي تبلیــغ محصـولات خــود از تصـاویر     شـرکت ) ب
 .کنند هاي خندان استفاده می هاي شاد و شخصیت رنگ

  انگیختگی ذهنی -سازي آماده 1
  تغییرات درونی محرك -سازي آماده 2
  انگیختگی ذهنی -درگیري ذهنی 3
  تغییرات درونی محرك -درگیري ذهنی 4

  پاسخ

 2   
 

افتد کـه شـناخت محـرك معینـی،      زمانی اتفاق می :سازي آماده) الف
تحت تأثیر ارائۀ پیشین همان محرك یا محـرك شـبیه بـه آن قـرار     

سازي، ارائه پیشین محرك، دریافت بعـدي را   در پدیدة آماده. بگیرد
  .کند آسان می

مورد توجه به لحاظ معنایی،  اگر موضوع: تغییرات درونی محرك) ب
برخـی از  . برد شرایط متنوع و جذابی داشته باشد، عادت را از بین می

 .ها داراي تغییرات درونی بیشتري نسبت به بقیه هستند محرك

 
میـزان  . عوامل ایجاد تمرکز اسـت درگیري و انگیختگی ذهنی یکی از 

  .شناختی است انگیختگی ذهنی، تحت تأثیر عوامل فیزیولوژیکی و روان
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 ١٠٧ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   تمرکز جادیو عوامل اموانع تمرکز  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از انع    ادراك توجه، احسا وامل و تمرکز مو    یمقدمات    تمرکز جادیا ع

هـاي   علت ایجاد خوگیري، زمانی که براي مدت طولانی به گفته  .105
 دهیم، چیست؟ سخنران در مورد یک موضوع خاص گوش می

  افزایش سوخت و ساز فیزیولوژیکی 1
  آشنایی نسبی با محرك مورد توجه 2
  مورد توجهتغییرات درونی موضوع  3
 عدم ثبات نسبی محرك 4

  پاسخ

 2   
 

یکی از موانع تمرکز در افراد، آشـنایی نسـبی بـا محـرك و موضـوع      
اگـر  . کند موضوع ارائه شده، تمرکز ایجاد می تازگیِ. مورد توجه است

گیرد  محرك موردنظر به دفعات متعدد ارائه شود، خوگیري شکل می
شـکل دیگـري ارائـه     که نیاز است موضوع را از زوایاي متفاوت و به

  .دهیم
 

بـراي مـدت طـولانی موجـب      ،خـاص  گوش دادن به یـک موضـوعِ  
  .شود شود و خوگیري ایجاد می آشنایی نسبی با آن می
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 ١٠٨ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   گشتالت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    گشتالت    ادراك توجه، احسا

از ردیـف سـمت چـپ    . نویسـد  سؤال روي تخته مـی  5معلمی «  .106
و ردیـف   2، ردیف وسط بـه سـؤال   1خواهد به سؤال  کلاس می

گویـد افـراد    سـپس مـی  . پاسـخ دهنـد   3سمت راست به سؤال 
پاسـخ   5و افراد چپ دسـت بـه سـؤال     4راست دست به سؤال 

ترتیـب براســاس کـدام اصــول گشــتالت    ایــن معلـم بــه . دهنـد 
 بندي کرده است؟ آموزان را دسته دانش

  تکمیل -مجاورت 1
  مشابهت -تکمیل 2
  مشابهت -مجاورت 3
  مجاورت -تکمیل 4

  پاسخ

 3   
 
ما معمولاً تمایل داریم اشیا را براسـاس مشـابهت    اصل مشابهت 

  .بندي کنیم آنها در یک مقوله طبقه
وقتی چند شیء در کنار یکدیگر باشند مـا آنهـا را    اصل مجاورت 

  .کنیم به صورت یک گروه ادراك می
 

بندي براساس ردیف کلاسی، اشاره بـه اصـل مجـاورت دارد و     دسته
  .دستی اشاره به اصل مشابهت دارد دستی و چپ براساس راست
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١٠٩ یانانس ازدهمی ۳آزمون هماهنگ 
  شناسي روان

 فصل

   ۳درس 
 واحد يادگيري

  احساس، توجه، ادراک
  زيرواحد يادگيري

   منابع توجه
  حيطه شناختي

   یمقدمات

پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از وجه منابع    ادراك توجه، احسا    یمقدمات    ت

اگر انتظارات افراد را مورد توجه قرار دهیم، به تأثیر کدام عامل   .107
ایم؟ بر ایجاد توجه تأکید داشته

تحریکات حسی 1
تنوع معنایی 2
اطلاعات حافظه 3
سبک پردازش 4

 پاسخ

 4 

  :تأثیر سه عامل است منابع توجه تحت
  .شود تحریک می هاي بیرونی وسیلۀ محرك حواس ما به -1
  اطلاعات موجود در حافظه -2
شـود تـا    سبک پردازش افراد و انتظارات آنها است که باعث می -3

  .هاي خاصی انتخاب شود محرك
توجـه او بـه محـرك خـاص، بـه سـبک       تأثیر انتظارات یک فرد در 

  .پردازش او اشاره دارد
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 ١١٠ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   ادراک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از    شرفتهیپ    ادراك    ادراك توجه، احسا

 درست است؟» پونزو«کدام عبارت در ارتباط با خطاي   .108

  .ها در آن با خطا همراه است تفسیر محرك 1
  .ها در آن با مشکل مواجه است احساس محرك 2
3 خطوط آن با خطا مواجه هستیم در احساس و ادراك.  
شـود، لزومـاً آن چیـزي اسـت کـه ادراك       احسـاس مـی  چه کـه   آن 4

  .شود می
  پاسخ

 1   
 

علـت  . (احساس و ادراك ما در خطاي پونزو با یکدیگر متفاوت است
  ) »4«نادرستی گزینۀ 

در خطاي پونزو، تنها ادراك یعنی تفسیر اطلاعات با خطا همراه است 
  ) »2«علت نادرستی گزینۀ . (نه احساس

به طور مساوي هم خط مساوي است و  در خطاي پونزو، اندازة دو پاره
علـت نادرسـتی   . (شود ولی تفسیر آن با خطا همراه اسـت  احساس می

 )»3«گزینۀ 

 
کنـیم   وجود خطاهاي ادراکی نشانگر این است که آنچه را حـس مـی  

 .کنیم راکش میالزاماً چیزي نیست که در ذهن خود اد
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١١١ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ 
  شناسي روان

 فصل

   ۳درس 
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک
  زيرواحد يادگيري

  تمرکز جادیموانع تمرکز و عوامل ا
  حيطه شناختي

   یمقدمات

پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از انع    ادراك توجه، احسا وامل و تمرکز مو    یمقدمات    تمرکز جادیا ع

ها در میزان سوخت و ساز فیزیولوژیکی، به تفـاوت   تفاوت انسان  .109
.شود منجر می........ ها در  آن
تغییر شرایط معنایی 1
تازگی محرك 2
آشنایی نسبی با محرك 3
میزان انگیختگی ذهنی 4

 پاسخ

 4 

میزان سوخت و ساز فیزیولوژیکی بر میـزان انگیختگـی ذهنـی افـراد     
  .گذارد تأثیر می

تغذیۀ مناسب و تأمین نیازهاي زیستی، یکی از عوامـل فیزیولـوژیکی   
ایجاد انگیختگـی ذهنـی اسـت، البتـه عـواملی ماننـد ایجـاد هـدف و         

  .ذهنی مؤثر استدهی به آن در انگیختگی   اهمیت

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65956.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١١٢ یانسان ازدهمی ۳آزمون هماهنگ  
   شناسي روان

  
 فصل

   ۳درس  
 واحد يادگيري

   احساس، توجه، ادراک 
  زيرواحد يادگيري

   ادراک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 3 هماهنگ آزمون  س،    3 درس       پاسخ لمیف     یانسان از    یمقدمات    ادراك    ادراك توجه، احسا

خطاي ادراکی را به خطاي شناختی در نظـام ذهنـی    ،کدام عامل  .110
 کند؟ تبدیل می

  دشواري تکلیف 1
  اثر زمینه 2
  تعداد خطا 3
  زمان وقوع خطا 4

  پاسخ

 3   
 

هر چه تعداد خطاهاي ادراکی بیشتر باشـد، بـه عنـوان یـک خطـاي      
  .شود شناختی وارد نظام ذهنی فرد می

  : رسیم در مورد خطاي ادراکی به دو نتیجه می
  .اینکه ادراك با احساس متفاوت است -1
ختی هر چه تعداد خطاها بیشتر باشد، به عنوان یـک خطـاي شـنا    -2

  .شود وارد نظام ذهنی فرد می
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